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CESETLER BULUNAMADI, 
TEHDiDE BAŞLADI

ATEŞKES 
BIÇAK 

SIRTINDA

Hamas, ellerindeki tüm 
rehineleri anlaşma 

kapsamında teslim etti. 
Gazze’ye saldırırken 

ölen askerlerin cesetleri-
ne ulaşılamaması, İsrail 
ve ABD’nin Gazze’yi yine 
tehdit etmesine yol açtı.

n İsrail’in aşırı sağcı Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar Ben 
Gvir  Hamas’ın Filistin top-
raklarında tuttuğu askerlerin 
cesetlerinin teslim etmemesi 
halinde Gazze’ye gönderilen 
hayati insani yardımın kesi-
leceği tehdidinde bulundu. 
Savunma Bakanı Katz ise ateş-
kesin bozulması durumunda 
Hamas’a karşı “kapsamlı plan” 
hazırlama talimatı verdi. Öte 

yandan ABD Başkanı Trump, 
anlaşmada olmayan “Hamas’ın 
silahsızlandırılması” meselesini 
gündeme getirerek Hamas’ı 
yine tehdit etti. Hamas, Filistin 
direnişinin tüm canlı İsrailli 
esirleri ve ulaşabildiği cesetleri 
teslim ederek anlaşmadaki 
taahhüdünü yerine getirdiğini, 
kalan cesetlerin çıkarılması için 
kapsamlı çalışmalar gerektiğini 
açıkladı. n6’DA

n  Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
AK Parti MKYK toplantısında 
Gazze’yle ilgili bir sunum yaptı. 
Fidan, İsrail'in Gazze'deki ateşke-
se rağmen rahat duracak bir ülke 
olmadığını söyleyerek, "Yönünü 
tekrar Lübnan'a, Suriye'ye ve 
İran'a çevirebilir” dedi. n10’DA

BAKAN FIDAN:

İSRAIL
RAHAT DURMAZ

İSRAIL KUDÜS’TE
 SIVILLERE SALDIRDI

n İşgalci İsrail askerleri, Filistin’in 
başkenti Kudüs’te sivillere saldırdı. 
Saldırıda 2 Filistinli yaralandı. n6’DA

n İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı 
(İBB) Ekim ayı meclis toplantısında Gazze’ye 
yapılacak insani yardımlar ile İstanbul ve 
Filistin’in Gazze şehri arasında kardeş şehir 
protokolü kurulmasına ilişkin komisyon 
raporları oy birliğiyle kabul edildi. n7’DE

İSTANBUL-GAZZE 

ŞEHIRLER OLDU
KARDEŞ 

n AGD İstanbul Şubesi, işgal altında-
ki topraklarda direniş destanı yazan 
Filistin’le dayanışma amacıyla anlamlı 
bir programa imza atıyor. “Filistin 
Halkına ve Direnişe Destek Gecesi” et-
kinliği, 18 Ekim saat 20.00’de Ümraniye 
Haldun Alagaş Kapalı Spor Salonu’nda 
gerçekleştirilecek. n7’DE

“FILISTIN HALKINA 
VE DIRENIŞE 

DESTEK GECESI”

AGD’DEN 

GAZZE’NIN KALBI 
ADANA’DA ATACAK
n Sarıçam Belediyesi ve ASİM iş bir-
liğinde bugün düzenlenecek "Filistin 
Dayanışma Gecesi”, Filistinli Gaze-
teci Siham Şahin, Tarihçi Mustafa 
Armağan ve Dış Politika Uzmanı Doç. 
Dr. Levent Ersin Orallı’nın katılımıyla 
gerçekleştirilecek. Etkinlik, konunun 
tarihsel kökenleri, uluslararası boyutu 
ve insani dramı üzerine bilgi odaklı 
ve disiplinler arası bir değerlendirme 
sunmayı amaçlıyor. n 12’DE

ADALET YERiNi BULSUN
iSTERSE KIYAMET KOPSUN

Diyarbakır'da 8 yaşındaki Narin Güran'ın çuvalda taşlar altında 
bulunan cansız bedeniyle ilgili dava, vicdanları kanatmaya 

devam ederken, en büyük şok son avukat ihanetiyle patlak verdi.

n Nevzat Bahtiyar'ın avukatı, 
meslektaşının "Narin'i Nevzat öl-
dürdü" dediği ses kaydı iddiasıyla 
müvekkilini savunamayacağını 
ilan etti. Bu, sadece cesedi gizle-
diğini savunan Bahtiyar'ın aslında 
katil olduğu şüphesini zirveye ta-
şıdı.Daha önce İstinaf Mahkemesi 
Başkanı'nın dahi "deliller eksik" 
diyerek muhalefet şerhi koyduğu 
dosya, bu skandal gelişmeyle 
Yargıtay'ın önünde adeta bir 
"adalet testi"ne dönüştü.

Toplum, ailenin üç ferdi ve 
ceset saklayıcıya verilen cezaların 
ardından, kamuoyunun "Katil kim" 
çığlığını haklı çıkaran bu yeni iddia 
karşısında isyan ediyor. Milyon-
ların gözü, Narin'in kanını yerde 
bırakmayacak, hakikati aydınlata-
cak bir karar bekliyor. n7’DE

SELIME
 SÜMEYYE ABATAY

n İstanbul İl Millî Eğitim Müdür-
lüğü, şehirdeki tüm liselerde 
okuyan öğrencilerin cuma na-
mazını kılabilmeleri için kolaylık 
sağlanaması talimatı verdi. 39 
ilçe millî eğitim müdürlüğüne 
gönderilen yazıda, okulda uygun 
mescit bulunmayan kurumlarda 

koordinasyonun din öğretimi 
şubeleri aracılığıyla yürütülmesi 
istendi. Uygun mescit bulun-
mayan durumlarda öğrencilerin 
çevredeki ibadethanelerden 
faydalanabilmeleri ve bu süreçte 
gerekli kolaylıkların sağlanması 
gerektiği vurgulandı. n 7’DE

KIRAN KIRANA 
5G iHALESi
n Turkcell, Türk Telekom 
ve Vodafone, Türkiye'yi 
'Süper Hız' çağına taşıya-
cak lisanslar İçin kapıştı. 
700 MHz ve 3,5 GHz bant-
larındaki kritik frekans 
paketleri üç operatör ara-
sında paylaşıldı. Bu ihaley-
le, 31 Aralık 2042'ye kadar 
sürecek yetkilendirmenin 

ardından 1 Nisan 2026'dan 
itibaren Türkiye'de "Süper 
Hız" çağı resmen başla-
yacak. Ancak BTK, 3 eşit 
taksitle ödenecek lisans 
bedellerinde gecikme 
yaşanması halinde yüksek 
faiz ve fesihten çekinme-
yeceği yönündeki kararlılı-
ğını koruyor. n 7’DE

İSTANBUL’DA BÜYÜK 
TEFECILIK OPERASYONU

ÖĞRENCILERE 
CUMA KOLAYLIĞI

BAYĞARALAR 
ADLIYEYE HELIKOPTER

 DESTEĞIYLE GÖTÜRÜLDÜ
n Adana merkezli 10 ilde cina-
yet, uyuşturucu gibi bir çok suça 
karışan organize suç örgütü 
"Bayğaralar" çetesine yönelik ya-
pılan operasyonda yakalanan ve 
aralarında kadınlarında bulunduğu 
100’den fazla şüpheli adliyeye 
sevk edildi. Şüphelilerin sevki 
sırasında polis helikopterlerinin de 
havadan gözetim yaptı. n 7’DE

n İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Kaçakçılık, Narkotik ve Ekonomik Suçlar Soruşturma Bürosu 
tarafından yürütülen "tefecilik ve kara para" soruşturma kapsamında aralarında firari durumdaki 

Sezgin Baran Korkmaz'ın da bulunduğu 7 kişi hakkında yakalama kararı verildi. n 7’DE

TOLGA SAÇIKARALI

ZAFER ÇALIŞKAN



       

Yenidevir Yayıncılık Ticaret Limited Şirketi Adına
İMTİYAZ SAHİBİ

TİMUÇİN MERCANOĞLU
TÜZEL KİŞİ TEMSİLCİSİ 

İBRAHİM HALİL ÖZBAY
GENEL YAYIN YÖNETMENİ
HAMZA MERCANOĞLU

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TOLGA SAÇIKARALI

REKLAM MÜDÜRÜ 
SAMET SERHAT SARI

OFSET HAZIRLIK 
ARSLAN GÜNEYDOĞU GAZETECİLİK, MATBAACILIK 

VE KAĞITÇILIK A.Ş. 
TELEFON: 0507 829 49 14

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 

Yayın TÜRÜ: YEREL SÜRELİ 
www.yenidevirgazetesi.com

iletisim@yenidevirgazetesi.com

BASKI
Arslan Güneydoğu Gazetecilik, 
Matbaacılık ve Kağıtçılık A.Ş.

Osmangazi Mahallesi 3143 Sokak 
No:6/2 Esenyurt/İSTANBUL

17 EKIM 2025 CUMA YIL: 11  SAYI: 3852

DAĞITIM: Emir Basım Yayım Dağıtım 
Pazarlama San. ve Dış Tic. A.Ş.  

Avrupa Basım Yayım Dağıtım San. ve Tic. Ltd. Şti.                                                                                                    
Yeni Nesil Basın Yayın Dağıtım Pazarlama Ltd. Şti.                                                                                   

MSK Basın Yayın Dağıtım Tic. Ltd. Şti.

Adres: Yavuz Selim Mah. 
Mehmetçik Sokak No: 71/A 

ESENLER/İSTANBUL
UETS  Adresi: 25909-15044-79959

GÜNDEM02 17 EKIM 2025 CUMA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Eskişehir’de bugüne kadar 310 ayrı lokasyonda, 
yaklaşık 125 bin metre sondaj yapıldı. Çalışma sahasında; nadir toprak elementleri, barit ve 

florit başta olmak üzere, tam 694 milyon ton kaynak olduğu tespit edildi. Bu saha; dünya-
nın ikinci büyük nadir toprak kaynak sahasıdır" dedi.

"Eskişehir’de 694 milyon "Eskişehir’de 694 milyon 
ton nadir element bulundu"ton nadir element bulundu"

"ESNAFIN GELIŞIMINI 
VE SÜRDÜRÜLEBILIRLIĞINI 

DESTEKLEMEYE 
DEVAM EDIYORUZ"

"CUMHURBAŞKANIMIZIN 
SÖZÜ, VICDANLARIN 

SESI OLDU"

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Kabine Toplantısının 
ardından açıklamalarda bulundu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2023 
seçimleri sonrasında oluşturdukları 
Cumhurbaşkanlığı Kabinesinin 
50’nci toplantısını tamamladıklarını 
belirterek kabine toplantısında kritik 
konuları görüştüklerini bildirdi. 
Türkiye’yi hedefleriyle buluşturma 
çabalarının hız kesmeden sürdüğünü 
kaydeden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
son kabine toplantısından bu yana 
yine yoğun bir mesai dönemi geçir-
diklerini aktardı.

İçeride toplu açılış törenleri ve 
il ziyaretleri, dışarıda uluslararası 
zirveler ve seyahatler ile hizmet mü-
cadelesini kararlılıkla devam ettir-
diklerini dile getiren Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Ana muhalefet partisiyle 
aramızdaki ufuk, vizyon, zihniyet 
farkı, yaşanan her gelişmede kendini 
daha net belli ediyor. Milletim şunu 
bilsinDünyanın içinden geçtiği 
sancılı dönemde, Türkiye liyakatli 
kadroların riyasetindedir; emin ve 
ehil ellerde güvendedir. Yasamada, 
Cumhur İttifakı olarak tam bir uyum 
ve koordinasyon içinde çalışıyoruz. 
Yürütmede, kabine üyelerimiz ve 
bürokratlarımızla ülkemizin sorun-
larına çözüm yolları geliştiriyoruz.
Yargımız, kendi alanında anayasa-
nın çizdiği sınırlar çerçevesinde ada-
letin tecellisi için gayret gösteriyor" 
şeklinde konuştu.

Devletin bütün organlarının, 
mesuliyet sahaları içerisinde, 
görevlerini layıkıyla yerine getir-
diğini belirten Erdoğan, "Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sisteminin en 
mühim çıktılarından biri olan bu 
kazanımları güçlendirerek devam 
ettirmekte kararlıyız. Özellikle, batılı 
ülkelerin ciddi yönetim bunalımıyla 
yüzleştiği bugünlerde, istikrar ve 
güven ikliminin değerini, milletçe 
daha iyi anlıyoruz. Dünyada birçok 
ülkenin başına gelse, yerle yeksan 
olacağı krizleri, biz 86 milyonun 
kılına dahi zarar gelmeden başarıyla 
yönetiyoruz. Son asrın en ciddi sağlık 
krizinden Rusya-Ukrayna arasındaki 
savaşa Bölgemizdeki kanlı çatışma-
lardan ticaret ve gümrük savaşlarına 
kadar birçok meselede bunu gördük, 
yaşadık, bilfiil tecrübe ettik.Tuzağa 
düşmedik, oyuna gelmedik; ülkemi-
ze ekonomik ve sosyal maliyet ürete-
cek hiçbir maceraya atılmadık.’Batılı 
ülkeler bize ne der’ diye değil; 23 
yıllın engin tecrübesi, birikimi ve 
müktesebatıyla politikalarımızı be-
lirledik" değerlendirmesini yaptı.
"Dün, hükümetimin Suriye ve 
Gazze’deki vicdanlı duruşunu 
eleştirenler, sayemizde bugün yurt 
dışına başları dik, alınları ak bir 
şekilde gidiyor"

"Dün bizi hem koronavirüs 
salgınında, hem de Rusya-Ukrayna 
krizinde insafsızca yerenler, bugün 
utangaç da olsa, hak verir noktaya 
geldiler" diyen Erdoğan, "Dün bizi 
Avrupa’dan ve Batı bloğundan uzak-
laşmakla suçlayanlar, bugün takip 
ettiğimiz dengeli politikalara övgüler 
diziyor. Dün, hükümetimin Suriye 
ve Gazze’deki vicdanlı duruşunu 
eleştirenler, sayemizde bugün yurt 

dışına başları dik, alınları ak bir 
şekilde gidiyor. Bizi tenkit edenlerin; 
kimi zaman 2 yıl, kimi zaman 4 yıl, 
kimi zaman çok daha gecikmeli de 
olsa bizi takdir ve taltif eder konuma 
gelmeleri, elbette kendi gelişimleri 
açısından önemlidir. Doğruyu bil-
dikleri halde ikrar edemeyenlere ise 
maalesef yapabileceğimiz hiçbir şey 
yoktur" açıklamasını yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan son 
kabine toplantısından bu yana ger-
çekleştirdikleri programlara ilişkin, 
"İşte onlar boş beleş işler peşinde 
koşarken, biz geride bıraktığımız iki 
hafta boyunca ülkemize ve milleti-
mize hizmet için aşkla koşturduk. 
1 Ekim’de Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’mizin 28’inci Dönem 4’üncü 
Yasama Yılı’nın açılışını gerçekleştir-
dik. Yeni dönemin; farklı fikir, teklif 
ve değerlendirmelerin saygı, uzlaşı 
ve hoşgörü içinde özgürce ifade 
edildiği bir yıl olması temennileri-
mizi ilettik.4 Ekim’de, toplam değeri 
8 milyar 425 milyon lirayı bulan 
50 projemizin açılış ve temel atma 
törenlerini icra etmek üzere Sultan-
beyli ilçemizdeydik. Bu yatırımların 
bir kez daha hayırlı-uğurlu olmasını 
diliyorum.4 Ekim tarihi, bizim için 
bir başka önemli ve kritik gün oldu" 
dedi.

İsrail’in işgal ve soykırımına tep-
ki olarak farklı ülkelerden Gazze’ye 
doğru yelken açan Küresel Sumud 
Filosu’na güçlü moral desteği verildi-
ğini, Türk vatandaşlarının da içinde 
olduğu aktivistlerin tahliye sürecini 
başarıyla yönettiklerini hatırlatan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "4 Ekim’de 
başlattığımız tahliye operasyonuyla 
36’sı Türk vatandaşı, toplam 137 
aktivisti ülkemize güvenle indirdik. 
7 Ekim’deki ikinci tahliye sürecinde 
16 vatandaşımızın ilk etapta Ürdün’e 
geçişini, ardından 15’inin ülkemize 
gelişini sağladık. Gözaltına alınan 3 
milletvekilimiz de Bakü üzerinden 
Türkiye’ye sorunsuz, sıkıntısız bir 

şekilde ulaştı. Türk Hava Yollarımı-
zın 10 Ekim’de düzenlediği özel bir 
seferle, 18’i vatandaşımız olan, 21 ül-
keden toplam 94 aktivisti Türkiye’ye 
intikal ettirdik. Filoya katılarak 
insanlığın vicdanına tercüman olan 
tüm vatandaşlarımıza, tüm akti-
vistlere bir kez daha teşekkür ediyor, 
tekrar geçmiş olsun, diyorum. Batılı 
aktivistlerin dahi tahliye operasyon-
larımızdan sitayişle bahsettiği bu 
olayda, Türkiye’yi suçlayanları ise 
milletimin vicdanına havale ediyo-
rum" açıklamasında bulundu.

5 Ekim’de yine İstanbul’da dü-
zenlenen 11’inci Enerji Verimliliği 
Forumu’na iştirak ettiklerini belirten 
Erdoğan, Akkuyu’da nükleer ajanda 
dışında başka projelerinin de olduğu-
nu belirterek, "Burada aynı zaman-
da, ana muhalefetin Türkiye’nin 
enerji arz güvenliğini hedef alan 
yakışıksız iddia ve ithamlarını da tek 
tek çürüttük. Sakarya Gaz Sahasın-
dan, şu anda 4 milyon hanemizin 
doğalgaz ihtiyacını karşılıyoruz. Bu 
sayı 2026’da 8 milyona, 2028’de in-
şallah 16 milyona çıkacak. Halihazır-
da toplam 34 ülkeyle doğalgaz ithalat 
ve ihracatımız var. Akkuyu Nükleer 
Santralinde ilk elektriği çok yakın bir 
zamanda üreteceğiz. Akkuyu dışında 
nükleer ajandamızda başka projeleri-
miz de bulunuyor. Ana muhalefetin, 
balıkları üne sürerek yaptığı eleşti-
rilere aldırmadan, nükleer enerjiye 
yatırım yapmayı sürdüreceğiz" 
değerlendirmesini yaptı.
"Bu saha; dünyanın ikinci büyük 
nadir toprak kaynak sahasıdır"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, nadir 
toprak elementleriyle ilgili eleştirile-
re cevap vererek, "Bu vesileyle, yine 
muhalefetin çarpıttığı bir konuya 
açıklık getirmek istiyorum. Enerji 
politikamızın bir diğer önceliği, 
sahip olduğumuz madenlerin katma 
değerli bir şekilde uluslararası pa-
zarlara sunulmasıdır. Nadir toprak 
elementleri; savunma sanayiinden 

yenilenebilir enerji sistemlerine, 
elektrikli araçlardan haberleşme ve 
uzay teknolojilerine, pek çok alanda 
kritik rol oynuyor. Eskişehir’in 
Beylikova ilçesindeki Nadir Toprak 
Elementleri Sahasında, bugüne ka-
dar 310 ayrı lokasyonda, yaklaşık 125 
bin metre sondaj yapıldı. Çalışma 
sahasında; nadir toprak elementle-
ri, barit ve florit başta olmak üzere, 
tam 694 milyon ton kaynak olduğu 
tespit edildi. Bu saha; dünyanın 
ikinci büyük nadir toprak kaynak 
sahasıdır. 17 nadir toprak elementin-
den 10’unun bulunduğu Beylikova 
Sahası’nda, yaklaşık 12,5 milyon 
ton nadir toprak oksitleri yer alıyor. 
Kaynağın uluslararası sertifikasyon 
işlemleri devam ediyor" dedi.

Nadir toprak elementlerinde 
dünyanın en büyük 5 üreticisinden 
birisi olmak için bu doğrultudaki 
çalışmaları sürdürdüklerini kay-
deden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"İlk etapta yıllık bin 200 ton cevher 
işleyeceğimiz ETİ Maden Pilot Üretim 
Tesisini devreye aldık. Pilot tesisin 
endüstriyel tesise dönüştürülmesi 
için, saflaştırma teknolojisi de dahil, 
çalışmalarımıza devam ediyoruz.
Şunu da altını çizerek ifade etmek 
durumundayım: Nadir toprak ele-
mentleri teknolojisine sahip ülke ve 
firmalar, bu alandaki üretim süreç-
lerine ilişkin tecrübelerini, maalesef 
paylaşmaktan kaçınıyor. Bu engelin 
aşılması ve mevcut sahaların daha 
kısa sürede ekonomiye kazandırıl-
ması, uluslararası iş birliklerini zo-
runlu kılıyor. Pek çok ülke teknoloji 
geliştirme, danışmanlık ve teknoloji 
transferi için bu konularda deneyim-
li ülkelerle anlaşmalar imzalıyor" 
ifadelerini kullandı.

Türkiye olarak, teknolojik hafı-
zaya sahip ülkelerin uzman kuru-
luşları ile iş birlikleri geliştirmek 
amacıyla görüşmeler yaptıklarını 
bildiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Bu anlamda, Beylikova’daki Nadir 
Toprak Elementleri Sahası’nın 
herhangi bir ülkeye verilmesi asla 
söz konusu değildir. Her kim bunu 
iddia ediyorsa, kendi ülkesine iftira 
atıyor demektir. Şuraya özellikle 
dikkatinizi çekiyorum: Türkiye’nin 
yeraltı kaynaklarını ekonomisine 
kazandırmasını istemeyenler hep 
şunu yapıyorlar: Önce, maden tetkik 
ve arama çalışmalarını engellemeye 
çalışıyorlar. Bunda başarılı olama-
yınca, bu sefer işletilmesini sabote 
etmenin derdine düşüyorlar. Denk-
lem aslında çok basit. Mümkünse 
engellemek, değilse itibarsızlaştır-
mak. Nadir toprak elementleriyle 
ilgili yaşananlar da budur. Amaç, 
Türkiye’nin bu yeraltı kaynağından 
istifade etmesini engellemektir. Dik-
kat edin, bu konuda hükümetimize 
iftira atanlar, Karadeniz doğalgazı 
ile Gabar’daki petrol keşiflerimizi de 
dillerine dolayanlardır. Hatırlarsa-
nız, orada da destek vermek yerine, 
hemen bir kulp taktılar. Bugün de 
aynısını yapıyorlar, inanın, yarın da 
değişen bir şey olmayacak. Milletim-
den bunlara karşı uyanık olmalarını 
rica ediyorum. Milletim bize güven-
sin, bize inansınAllah’ın izniyle biz 
bu güveni asla boşa çıkarmayacağız" 
açıklamasında bulundu.

Antalya Esnaf ve Sa-
natkarlar Odaları Birliği 
(AESOB) ev sahipliğinde 
düzenlenen toplantıda, 
vergi düzenlemeleri, 
denetim süreçleri ve 
yapay zeka destekli yeni 
"KURGAN" sistemi ele 
alındı. Esnafın talepleri 
doğrudan ilgili kurumla-
ra iletildi.

Antalya Esnaf ve Sa-
natkarlar Odaları Birliği 
(AESOB) ev sahipliğinde, 
Antalya Defterdarı İlhan 
Karayılan, Gelir İdaresi 
Grup Müdürleri Bayram 
Alkan ve Özer Aslan, 
Denetim Koordinasyon 
Müdürü Ramazan Özen, 
Gelir Uzmanı Mustafa 
İpek ile Merkez Oda Baş-
kanlarının katılımlarıyla 
geniş kapsamlı bir istişa-
re toplantısı düzenlendi. 
Toplantıda; son yayım-
lanan vergi düzenleme-
leri, Antalya genelinde 
yürütülen mali denetim-
ler, basit usul mükellef-
lerle ilgili güncellemeler, 
KDV oranları ve 1 Ekim 
2025 itibarıyla uygula-

maya alınan "KURGAN" 
sistemi hakkında detaylı 
değerlendirmelerde 
bulunuldu. AESOB’un 
öncülüğünde gerçek-
leştirilen toplantı; soru 
cevap şeklinde ilerleyerek 
esnaf ve sanatkarların 
mali konularda yaşadığı 
sorunların, taleplerin ve 
çözüm önerilerinin ilgili 
kurumlarla doğrudan 
paylaşılmasına imkan 
sağladı. Merkez Oda 
Başkanları, sahadan 
gelen güncel sorunları 
ve esnafın beklentilerini 
doğrudan ilgili kurum 
temsilcilerine aktarma 
imkanı buldu. Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkan Vekili ve 
AESOB Başkanı Adlıhan 
Dere, toplantının esnaf 
camiası ile kamu kurum-
ları arasındaki iletişimi 
güçlendirdiğini belirte-
rek, esnafın mali yüküm-
lülüklerinde yaşadığı 
sorunların çözümüne yö-
nelik iş birliğinin devam 
edeceğini ifade etti.

AK Parti Eskişehir 
Milletvekili Nebi Hati-
poğlu, "Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ’Daha Adil Bir 
Dünya Mümkün’ sözü, 
mazlumların duasında 
vicdanların sesi oldu" 
dedi.

Milletvekili Hatipoğ-
lu, dış politikada esas 
alınan ’Daha Adil Bir 
Dünya Mümkün’ mot-
tosuyla ilgili açıklama 
yaptı. Hatipoğlu’nun 
resmi sosyal medya 
hesabından yapmış 

olduğu paylaşımda, 
"Lider Diplomasisi’nin 
mimarı Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ’Daha Adil Bir 
Dünya Mümkün’ sözü, 
mazlumların duasında 
vicdanların sesi oldu. Bu 
çağrı sadece bir cümle 
değil; Türkiye’nin adalet, 
merhamet ve insanlık 
adına dünyaya uzattığı 
güçlü bir eldir. Türkiye 
bu inançla bir dönemi de-
ğil, bir vicdan medeniye-
tini inşa ediyor" ifadeleri 
yer aldı.

"TÜRKÖK aracılığıyla bugüne kadar 7 bin 500’den 
fazla hastamıza uygun kök hücre sağlanmıştır"

Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, 
"TÜRKÖK aracılığıyla 
bugüne kadar 7 bin 
500’den fazla hasta-
mıza uygun kök hücre 
sağlanmıştır" dedi.

Sağlık Bakanlığı 
Türkiye Kök Hücre 
Koordinasyon Merkezi 
(TÜRKÖK), 10’uncu 
yılında ‘TÜRKÖK 10 
Yaşında: Hasta-Donör 
Buluşması Etkinliği’ 
düzenledi. Etkinlik-
te yasal olarak 2 yıl 
boyunca birbirini 
görmeyen, tanımayan, 
sadece TÜRKÖK aracılı-

ğıyla mektuplaşabilen 
17 hasta ve donör ilk 
kez bir araya geldi. 
Programın açılışında 
konuşan Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, 
TÜRKÖK’ün kemik iliği 
bankası olarak hizmet 
verdiğini hatırlatarak, 
amaçlarının ülkede ve 
dünyada kemik iliği 
nakline ihtiyaç duyan 
hastalara en uygun 
kök hücreyi bulmak 
ve ulaştırmak olduğu-
nu vurguladı. Bakan 
Memişoğlu, "18-35 yaş 
arasındaki vatandaşla-
rımız Kızılay merkez-

lerine giderek gönüllü 
olarak kan veriyor. Bir 
hastayla doku uyumu 
sağlandığında biz he-
men bağışçımızla ileti-
şime geçiyor ve süreci 
başlatıyoruz. Hastamı-
za uygun bağışçı yurt 
dışında bulunduğunda 
ise TÜRKÖK aracılığıy-
la uluslararası bağışçı 
ağına ulaşıyor, hücresel 
ürünü güvenle ülkemi-
ze getiriyoruz. Ankara 
ve İstanbul’daki Kemik 
İliği Bankalarımızda 
bu süreci büyük bir 
titizlikle yürütüyoruz" 
ifadelerini kullandı.
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Esenyurt’ta otomobille gelen bir şahıs, kahve-
hanede oturan gençlere silahlı saldırı düzenledi. 
Gençler saniyelerle kurtulurken, kurşunlar çevre-

deki araçlara isabet etti.

Esenyurt’ta 
kahvehaneye 
silahlı saldırı

Ağrı’da dev operasyon: 51 
kilo uyuşturucu ele geçirildi

Samsun’da sahte 
içki operasyonu: 

445 litre etil 
alkol ele geçirildi

Olay, saat 19.00 sırala-
rında Esenyurt Sultaniye 
Mahallesi 614 Sokak üze-
rindeki bir kahvehanede 
meydana geldi. İddiaya 
göre, otomobille gelen 
kimliği henüz belirlene-
meyen bir kişi, kahveha-
nede oturan gençleri hedef 
alarak otomatik silahla 

ateş açtı. Saldırıyı fark 
eden gençler hızla kaçar-
ken, panikleyen saldır-
gan rastgele ateş açmaya 
devam etti. Saldırgan, ar-
dından geldiği araca binip 
olay yerinden kaçtı.

Saldırını hedefindeki 
gençler ve kahvehanedeki 
diğer vatandaşlar saniye-

lerle yara almadan kurtul-
du. Kurşunlardan bazıları 
çevredeki park halinde 
bulunan 34 ED 5053, 34 
AEZ 974 plakalı araçlara 
isabet etti.

Olay yerinde inceleme 
yapan polis ekipleri, sal-
dırganı yakalamak için ge-
niş çaplı çalışma başlattı.

Ağrı’da polis ekipleri 
tarafından durdurulan bir 
araçta 51 kilo 700 gram 
metamfetamin ele geçiril-
di. Operasyon kapsamında 
gözaltına alınan 5 şüpheli 
tutuklandı.

Ağrı İl Emniyet Mü-
dürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekiplerince, ’uyuşturucu 
madde ticaretinin’ önlen-
mesine yönelik yürütülen 
çalışmalar kapsamında il 
merkezinde bir araç durdu-
ruldu. Yapılan aramada 51 
kilo 700 gram metamfeta-
min ele geçirildi.

Olayla bağlantılı olarak 
araçta bulunan 2 şüpheli 

ile organizasyonun başında 
olduğu değerlendirilen ve 
Van’da ikamet eden 3 şüp-
heli, İl Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat Şube Müdürlüğü 
ekiplerince gözaltına alındı.

Emniyetteki işlemleri-
nin ardından adliyeye sevk 
edilen 5 şüpheli tutuklana-
rak cezaevine gönderildi.

Kapıkule Sınır Kapısı’nda gerçekleş-
tirilen operasyonda kapalı kasa kamyo-
nette gizlenmiş 36 kilo 180 gram kokain 
ele geçirildi.

Edirne Kapıkule Gümrük Muhafaza 
ekipleri yurda giriş yapmak üzere güm-
rük sahasına gelen kapalı kasa kamyo-
neti risk analizleri için X-Ray tarama-
sına sevk etti. Araçta şüpheli yoğunluk 
tespiti üzerine narkotik köpeği "Alfa" ile 
yapılan detaylı aramada, sürücü ve ön 
yolcu koltuğu arkasındaki döşemedeki 
gizli bölmede, çok sayıda şeffaf vakum-
lu poşette 36 kilo 180 gram kokain ele 
geçirildi.

Uyuşturucuyla ilgili gözaltına alınan 
1 şüpheli adli makamlara sevk edildi.

	 2026 YILI 27 KALEM TEKNİK SERVİS, 7 KALEM BİYOMEDİKAL 
CİHAZLARI PERİYODİK BAKIM VE ONARIM, 6 KISIM MUHTELİF 

HİZMET ALIMI
2026 Yılı 27 Kalem Teknik Servis, 7 Kalem Biyomedikal Cihazları Periyodik Bakım ve Onarım, 6 
Kısım Muhtelif Hizmet Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1752318
1- İdarenin
1.1. Adı					    :DEVLET HASTANESİ -İSTANBUL BEYLİKDÜZÜ SAĞLIK 	
					     BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi				    :Pınartepe, Yavuz Sultan Selim Blv. 253 Sok No:8, 34500 		
					     Büyükçekmece/İSTANBUL BÜYÜKÇEKMECE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02128562765
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası		 :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :07.11.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) 
adres					     :T.C SAĞLIK BAKANLIĞI BEYLİKDÜZÜ DEVLET HASTANESİ 	
					     İhale Salonu Pınartepe Mah.Yavuz Sultan Selim Blv.253. Sok. 	
					     No:8 Büyükçekmece/İSTANBUL)
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı					     :2026 Yılı 27 Kalem Teknik Servis, 7 Kalem Biyomedikal 		
					     Cihazları Periyodik Bakım ve Onarım, 6 Kısım Muhtelif 
					     Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		  :2026 Yılı 27 Kalem Teknik Servis, 7 Kalem Biyomedikal 		
					     Cihazları Periyodik Bakım ve Onarım, 6 Kısım Muhtelif Hizmet 	
					     Alımı
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde
					     bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :İstanbul Beylikdüzü Devlet Hastanesi Pınartepe Mah.Yavuz 	
					     Sultan Selim Bulvarı 253.Sok. No:8 Büyükçekmece/İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :İşe başlama tarihi 01.01.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi			   :01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif 
edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi 
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret 
odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci 
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir 
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunlu-
dur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Kalite yönetim sistem belgesi Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme 
kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal 
akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorun-
ludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belge-
lendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan 
ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca 
düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı 
ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. 
Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları 
tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akredita-
syon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgenin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş 
ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Deney laboratuvarlarının kalite yeterliğine ilişkin belgelerin Türk Akreditasyon Kurumu veya Uluslararası 
Laboratuvar Akreditasyon İşbirliği Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan akreditasyon kurumları 
tarafından düzenlenmesi zorunludur. Bu akreditasyon kurumlarının Uluslararası Laboratuvar Akredi-
tasyon İşbirliği Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan akreditasyon kurumu olduklarının ve bu 
kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak 
bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. Teyit yazısı, ihale veya son başvuru tarihinde geçerli olması koşuluyla 
düzenlendiği tarihten itibaren bir yıl süreyle kullanılabilir. Ancak Türk Akreditasyon Kurumu tarafından 
düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon 
Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş 
ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeyi sunması yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
ADR veya SRC5 Belgesi,Akreditasyon Belgeler,,Akreditasyon Belgesi (TS EN ISO/IEC,17020),Biyosidal 
Ürün Uygulayıcı Belgesi,Çevre Danışmanlık Yeterlik Belgesi,Çevre İzin ve,Lisans Belgesi,Çevre 
Yönetim Hizmeti Yeterlilik Belgesi,Elektrik Yüksek Gerilim Sertifikası,Faaliyet,Belgesi,Hizmet İş Bitirme 
Belgesi,Hizmet Yeterlilik Belgesi,İSO Belgeleri,İş,Deneyim Belgesi,Kuvvetli Akım Tesislerinde Yüksek 
Gerilim Altında Çalışma İzin Belgesi,NDK Yetki Belgesi,SMM Belgesi,SMM ve BT Belgesi,Tehlikeli 
Madde Güvenlik Danışmanlığı,Hizmeti Yetki Belgesi,TITCK Yetki Belgesi 1,TITCK Yetki Belgesi 2,TITCK 
Yetki Belgesi 3,TMDGK Yetki Belgesi,Topraklama Yetki Belgesi,TS 12426/ TS 13703 Hizmet Yeterlilik 
Belgeleri ve İlgili Personellerin Uts Kayıtları,TS EN ISO 17025,TS EN ISO/IEC 17020 A TİPİ,TS EN ISO/
IEC 17025 Belgesi,TÜRKAK Belgesi,TÜRKAK İSO 17020 Akreditasyon Belgesi,Ürünlere ait Biyosidal 
Ürün Ruhsatnamesi,Yetkili Satıcı Belgesi,Yetkili Servis Belgesi,Yüksek Gerilim Tesislerinde İşletme 
Sorumluluğu Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
*İstekli olan firmalar teklif ettikleri her bir kısma ayrı ayrı olmak üzere Kamu ve/veya Özel Sektöre 
yapılmış kısımların özellikleriyle ilgili her türlü tamir, bakım ve onarım hizmetleri benzer iş olarak 
kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici temi-
nat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de BASIN: 2313741

Samsun İl Emniyet Müdürlüğü Kaçak-
çılık ve Organize Suçlarla Mücadele (KOM) 
Şube Müdürlüğü ekiplerince, kaçak ve 
sahte alkollü içki üretiminin önlenmesine 
yönelik yürütülen çalışmalar kapsamında 
İlkadım ilçesinde operasyon düzenlendi. 
KOM ekiplerce durdurulan bir araçta ve 
bir ikamette yapılan aramalarda sahte 
içki yapımında kullanılan 445 litre etil al-
kol ele geçirildi. Olayla bağlantılı 3 şahıs 
yakalanarak, haklarında 5607 Sayılı Ka-
çakçılıkla Mücadele Kanunu’na Muhalefet 
suçundan adli işlem başlatıldı.

Kapıkule’de 
kamyonetten 36 
kilo kokain çıktı
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EPDK’DAN KRITIK KARAR: 
TÜKETICILERE REKOR 

TAZMINAT GELIYOR

DOMANIÇ’TE GENÇ 
GIRIŞIMCININ 2 DÖNÜMLÜK 

AHUDUDU BAHÇESINI 
AYILAR TALAN ETTI

İTO BAŞKAN AVDAGIÇ’TEN "ÇINLI 
SITELERDEN ALIŞVERIŞ" AÇIKLAMASI

ANTALYA’DA 
EYLÜLDE 7 BIN 310 

KONUT SATILDI

Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK), tüketicile-
rin elektrik kesintilerinden 
doğan haklarının korunması 
adına önemli bir adım attı. 
Hazırlanan yeni yönetmeliğe 
göre kesintiler ve ticari kalite 
işlemlerindeki eksiklikler 
nedeniyle elektrik dağıtım ve 
tedarik şirketlerinin tüketici-
lere ödemesi gereken 1 milyar 
610 milyon TL’lik tazminat 
ilgili abonelerin faturalarından 
düşülecek.

2 Ekim 2025 tarihli ve 
13829 sayılı Elektrik Piyasasın-
da Dağıtım ve Perakende Satış 
Faaliyetlerine İlişkin Kalite 
Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik, 
Resmi Gazete’de yayımlanmak 
üzere Cumhurbaşkanlığı’na 
gönderildi. Yeni düzenlemeyle 
birlikte yıllık kesintiler, uzun 
süreli kesintiler ve ticari kalite 
işlemlerindeki eksiklikler 
nedeniyle oluşan tazminatlar 
artık doğrudan tüketicilerin 
faturalarından düşülerek 
ödenecek. Yeni düzenlemenin 
yürürlüğe girmesi ile elektrik 
dağıtım ve tedarik şirketlerinin 
kullanıcılara ödemesi gereken 
toplamda 1 milyar 610 milyon 
TL’lik tazminat, herhangi bir 
başvuru gerekmeksizin hak sa-
hiplerinin faturalarına yansı-
tılacak. Yeni sistem sayesinde 

tüketiciler, faturalarında taz-
minatın türü, toplam tazminat 
tutarı, faturada mahsuplaşılan 
miktar ve varsa sonraki aylarda 
mahsuplaşacak tutar gibi bilgi-
lere ulaşabilecek.

EPDK Başkanı Mustafa Yıl-
maz, kararın hem tüketicinin 
korunması hem de hizmet ka-
litesinin artırılması açısından 
kritik bir adım olduğunu belir-
terek, "EPDK olarak vatandaşla-
rımızın haklarının zayi edilme-
sine izin vermeyiz. Kararımızın 
ilgili şirketler tarafından nasıl 
uygulandığını, ödemelerin 
zamanında ve eksiksiz yapılıp 
yapılmadığını yakından takip 
edeceğiz. Kurumumuzun aldığı 
bu karar, sektörün hizmet kali-
tesinin artırılmasına da büyük 
katkı sağlayacak" dedi.

Kentsel dağıtım bölgesinde 
10 saat, kentaltı dağıtım bölge-
sinde 11 saat ve kırsal dağıtım 
bölgesinde 12 saati aşan kesin-
tilere ilişkin uzun süreli kesinti 
tazminatı hakkı doğuyor. 2025 
yılında yürürlükte olan tazmi-
nat rakamları ise şöyle:

"Anlaşma gücü 160 kVA altı 
olan mesken aboneleri için 554 
TL, 160 kVA altı olan diğer abo-
neler için bin 107 TL, 160 kVA 
-630 kVA arasındaki kullanıcı-
lar için 3 bin 323 TL, 630 kVA 
üzerindeki kullanıcılar için 6 
bin 647 TL."

Kütahya’nın Domaniç 
ilçesinde genç girişimcinin 
hibe desteğiyle 3 yıl önce 
kurduğu 2 dönümlük ahudu-
du bahçesi ayılar tarafından 
talan edildi. Domaniç’e bağlı 
bin 569 rakımlı Safa köyünde 
çilek ve patates üreticiliğinin 
yanından son yıllarda az sa-
yıdaki genç girişimci, devlet 
desteği ile ürün çeşitliliğine 
giderek engebeli arazide ahu-
dudu yetiştirmeye başladı. 
Ancak bölgede ayıların ekili 
arazilerine zarar vermesi üze-
rine üreticiler üretim alanı 
çevresini elektrikli tellerle 
çevirdi ve hayvan kovucu ses 
bombaları yerleştirdi.

Safa köyünde oturan genç 
girişimci Esra Yavuz, devlet 
desteği ile 3 yıl önce babası-
nın çilek tarlasını ahududu 
tarlasına çevirdi. 3 yıllık bek-
leyişin ardından bu yıl fidan-
lar meyve vermeye başladı. 
İlk hasattan yüz kilo meyve 
toplayan Yavuz, ertesi günü 
tek başına gittiği tarlasında 
bir ayı ve yavrusu ile burun 
buruna gelince korkudan ne 

yapacağını şaşırdı. Tarlaları-
nın etrafını dikenli tel ile çe-
virdiklerini, güneş enerjisi ile 
çalışan ve elektrik şoku veren 
sistem ve tüp gazla çalışan ses 
bombası düzeneği kurduk-
larını söyleyen Esra Yavuz, 
"Tarlamız köyden birkaç 
kilometre ötede köye yakın ol-
duğundan korkmadan tarlaya 
tek başıma gidip geliyordum. 
Yine tarlama hasat için geldi-
ğimde bir anne ayı ve yavrusu 
ile burun buruna geldim. 
Aşırı derecede ahududu yiyen 
ayıların karınları doyduğu 
için bana hiçbir tepki ver-
meden yavaş yavaş geldikleri 
yerden çıkıp gittiler. Köy 
çocuğuyum doğayla iç içe bü-
yüdüm. Ancak bundan sonra 
tek başıma gelmem gelemem. 
Tüm tedbirlere rağmen ayılar 
nasıl tarlaya girdi anlayama-
dım. 2 dönümlük ahududu 
bahçemden ürün alamadım. 
3 yıllık emeğim boşa gitti. 
Binlerce liralık zararım var, 
ama en azından canıma zarar 
gelmedi. Devletten destek 
bekliyorum" dedi.

İTO Başkanı Şekib 
Avdagiç, "Çinli Temu, 
Shein gibi sitelerden 
alışveriş bu kişilerin ken-
di ihtiyaçlarından çıkıp 
ticarileşmeye başladı, 
bu önemli bir tehlike. 
Teorik olarak hepsi şahsi 
ihtiyaç da olsa, buna bir 
önlem almak lazım. Bu-
rada gümrüksüz online 
alışveriş sınırı 30 euroya 
indirildi. Biz bunun sıfır 
euroya indirilmesini 
istiyoruz" dedi.

İstanbul Ticaret Oda-
sı (İTO) Başkanı Şekib 
Avdagiç, küresel ölçekte 
gümrük politikalarıyla 
ilgili tartışmaların oda-
ğındaki Çin’le ticaret ve 
iş dünyasının günde-
mindeki konulara ilişkin 

değerlendirmelerini 
paylaştı.

Avdagiç, Çin’in 
önümüzdeki 15-20 yılda 
B2C (firmadan doğrudan 
tüketiciye) satışlarını, 
ihracatının yüzde 35-
40’ına çekmeye çalıştığı-
nı ve bunun Türkiye için 
bir tehdit oluşturduğunu 
söyledi. Avdagiç, "Çin’in 
ihracatı 3,5 trilyon 
dolar. Önümüzdeki 
15-20 yılda ihracatı 5-6 
trilyon dolara çıkacak. 
Bunun yüzde 35’ini 
yani neredeyse 2 trilyon 
dolarını direkt Çinliler 
dünyadaki tüketiciye 
satacak. Oradaki bütün 
katma değeri Çin alacak. 
Çin’den özellikle birta-
kım kimyasallarla, ço-

cukların hoşuna gidecek 
aromalarla donatılmış 
kırtasiye malzemeleri 
geliyor. Tüccar ithalatçı 
olarak bunu yapsanız, 
hepsi gümrüğe takılır, 
Türkiye’ye sokamazsı-
nız" diye konuştu.

Çinli Temu, Shein 
gibi e-ticaret sitele-
rinden alışverişin şu 
anda bu kişilerin kendi 
ihtiyaçlarından çıkıp 
ticarileşmeye başladığını 
belirten Avdagiç, "Te-
orik olarak hepsi şahsi 
ihtiyaç da olsa, buna bir 
önlem almak lazım. Bu-
rada gümrüksüz online 
alışveriş sınırı 30 euroya 
indirildi. Biz bunun sıfır 
euroya indirilmesini 
istiyoruz" dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 2026 yılı bütçesinde Milli Eğitim Bakanlığı için 1 trilyon 944 milyar 
lira ödenek öngördüklerini belirterek, yüzde 15,3 oranıyla en büyük payın eğitime ayrıldığını açıkladı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesi’nde gerçekleştirilen 
‘2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Bağlama Töreni’ne katıldı. Yıl-
maz, 2026 yılı bütçesi hazırlıkla-
rının Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın gösterdiği vizyon 
talimatları doğrultusunda tüm 
bakanlıklar, bağlı ve ilgili kamu 
kurum ve kuruluşların katkıla-
rıyla tamamlanarak, TBMM’ye 
sunulmaya hazır hale geldiğini 
dile getirdi. Yılmaz, 2026 yılı 
bütçesinin AK Parti hükümetleri-
nin 24’üncü, Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi’nin ise 8’inci 
bütçesi olduğuna ve bu kadar 
uzun süre kesintisiz bir şekilde 
bütçe hazırlama imkanının siyasi 
istikrarın en temel göstergesi 
olduğuna dikkati çekti.
"2026 yılı bütçe teklifinin 
her kaleminde ülkemizin ve 
milletimizin gereksinimleri 
düşünülmüştür"

Bölgede yaşanan jeopolitik 
gerilimlere ve küresel belirsizlik-
lere rağmen 21. yüzyılı Türkiye 
Yüzyılı yapma hedefine ilişkin 
çalışmaların aynı kararlılıkla 
sürdürüldüğünü ifade eden Yıl-
maz, "Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde 
özellikle ulaştırma, enerji, sağlık 
ve dijitalleşme alanlarında yap-
tığımız yatırımlarla son 23 yılda 
ülkemizin fiziki altyapısında 
büyük ilerlemeler sağladık. Bu-
günün önceliği ise kamu altyapı 
yatırımlarını daha etkin hale ge-
tirmek ve özel sektör yatırımları-
nı destekleyecek şekilde üretim ve 
ticaret altyapısını güçlendirmek-
tir. 2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifimiz; kaynak 
verimliliğini artıran ve çevresel 
sürdürülebilirliği önceleyen, yeşil 
ve dijital dönüşüm politikaları ile 
üretim süreçlerinde verimliliği 
ve rekabetçiliği bütüncül olarak 
artırmayı amaçlayan bir bütçedir. 
2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu Teklifimiz; çiftçisiyle, 
işçisiyle, esnafıyla, sanayicisiyle, 
çalışanı ve emeklisiyle, kadınıyla, 
erkeğiyle, çocuğuyla, genciyle, 
yaşlısıyla ve engellisiyle toplu-
mun tüm kesimlerinin ihtiyaçları 
ve talepleri gözetilerek hazırlan-
mış, her kaleminde ülkemizin 
ve milletimizin gereksinimleri 
düşünülmüştür" dedi.

Son üç yılda merkezi yö-
netim bütçesinden 2025 yılı 
fiyatlarıyla 90 milyar dolar 
tutarındaki önemli bir kaynağı 
deprem yaralarının sarılması için 
ayırdıklarına işaret eden Yılmaz, 

bu duruma rağmen uygulanan 
program sayesinde yatırım, istih-
dam, üretim, ihracat ve büyüme 
göstergelerinde olumlu sonuçlar 
alındığını ve 16 yıldır kesintisiz 
büyümenin devam ettiğini dile 
getirdi.

Yılmaz, 2025 yılında istih-
damın görece yatay seyretmesi-
nin öngörüldüğünü, işgücüne 
katılma oranının ise yüzde 53,7 
olarak gerçekleşmesinin beklen-
diğini ifade ederek, "Bu çerçevede 
işsizlik oranının yüzde 8,7’den 
yüzde 8,5’e düşeceği tahmin 
edilmektedir. 2026 yılında öngö-
rülen büyüme oranı çerçevesinde 
işgücüne katılım oranı yüzde 
54,4’e yükselirken, istihdamın 
bir önceki yıla göre 730 bin kişi 
artmasıyla işsizlik oranının yüz-
de 8,4’e gerilemesi beklenmekte-
dir" diye konuştu.
"2026 yılı içinde ihracatta 
282 milyar dolar tutarını 
yakalamayı öngörüyoruz"

Küresel ticaretin 2025 yılında 
tarifelerden ve artan belirsiz-
lerden kaynaklı kırılganlıklar 
içermesine rağmen ihracatın 
ocak-eylül döneminde geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 4,1 
oranında artış kaydettiğine deği-
nen Yılmaz, ihracatın yıllıklandı-
rılmış olarak 269,7 milyar dolar 
ile rekor seviyelere yükseldiğini 
bildirdi. Yılmaz, "2025 yılı gene-
linde 273,8 milyar dolar ile bir 
önceki yılın üzerinde bir ihracat 
performansına ulaşmayı, 2026 
yılı için de ihracatta kesintisiz 
artışı sürdürerek 282 milyar dolar 
tutarındaki ihracat hedefimizi 
yakalamayı öngörüyoruz" ifadele-
rini kullandı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Yılmaz, 2025 yılına ilişkin milli 
gelirin 62,2 trilyon lira olmasını 
beklediklerini, 2026 yılında ise 
Türkiye ekonomisinin büyüklü-
ğünün 77 trilyon liraya ulaşacağı-
nı dile getirdi.

"2026 yılında bütçe giderle-
rinin 18 trilyon 929 milyar lira, 
bütçe gelirlerinin ise 16 trilyon 
216 milyar lira olacağını öngör-
mekteyiz"

Bütçe kanun teklifinin kamu-
ya ait harcama tavanları ve gelir 
kalemlerine ilişkin tahminleri 
içerecek şekilde hazırlandığını, 
2026 yılında bütçe giderlerinin 18 
trilyon 929 milyar lira, bütçe ge-
lirlerinin ise 16 trilyon 216 milyar 
lira olacağının öngörüldüğünü 
söyleyen Yılmaz, "Bu gelirlerinin 
alt kalemleri şu şekildedir; Gelir 
Vergisi 3 trilyon 517 milyar lira, 
Kurumlar Vergisi 1 trilyon 613 
milyar lira, Özel Tüketim Vergisi 
2 trilyon 532 milyar lira, Katma 
Değer Vergisi 3 trilyon 993 milyar 
lira, Diğer Vergi Gelirleri 2 trilyon 
128 milyar lira, Vergi Dışı Gelirler 
ise 2 trilyon 433 milyar liradır. 
2023 yılında yaşadığımız tari-
himizin en büyük depremi son-
rasında bölgenin yeniden imarı 
ve depremin etkilerinin ortadan 
kaldırılmasına yönelik harcama-
lar nedeniyle bütçe açığının gay-
risafi yurtiçi hasılaya oranı yüzde 
5,1 olarak gerçekleşmiş, deprem 
harcamaları hariç tutulduğunda 
ise bu oran yüzde 1,6 seviyesinde 
olmuştur. 2024 yılında yüzde 4,7 
olarak gerçekleşen bütçe açığının 
gayrisafi yurtiçi hasılaya oranı, 
deprem harcamaları hariç tutul-
duğunda yüzde 3 seviyesindedir. 
2025 yılı sonunda bütçe açığının 
gayrisafi yurtiçi hasılaya oranı 
yüzde 3,6 olarak öngörülmekte-

dir. Deprem harcamaları hariç 
ise bu oranın yüzde 2,8 olarak 
gerçekleşeceği tahmin edilmekte-
dir. 2026 yılı bütçesinde deprem 
hasarlarının giderilmesi ve afet-
lere karşı dirençliliğin artırılması 
için 653 milyar lira tutarında öde-
nek öngörülmüştür. 2026 yılında 
bütçe açığının gayri safi yurtiçi 
hasılaya oranının ise yüzde 3,5 
olarak gerçekleşeceğini tahmin 
etmekteyiz. Deprem hariç bütçe 
açığının gayrisafi yurtiçi hasılaya 
oranının yüzde 2,7 seviyesinde 
gerçekleşeceğini öngörmekteyiz" 
ifadelerine yer verdi.
"Yüzde 15,3 oranıyla en 
büyük payı yine eğitime 
ayırıyoruz"

AK Parti ve Cumhur İttifakı 
olarak eğitimi her zaman en 
öncelikli mesele olarak gördükle-
rini ve Milli Eğitim Bakanlığına 
2026 yılı bütçesinde 1 trilyon 944 
milyar lira ödenek öngördüklerini 
söyleyen Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Yılmaz, "2002 yılında Milli 
Eğitim Bakanlığında öğretmen 
sayısı yaklaşık 510 bin kişi iken, 
2025 Ekim ayı itibarıyla öğret-
men sayımız 1 milyon 35 bin 
kişiye ulaşmıştır. Artan üniver-
site ve öğrenci sayısıyla birlikte 
üniversitelerimize ayırdığımız 
kaynağı da sürekli artırıyoruz. 
Yükseköğretim kurumları büt-
çelerini 2026 yılında 651 milyar 
liraya çıkarıyoruz. Yükseköğre-
timi de dâhil ettiğimizde eğitim 
bütçemizi 2026 yılında 2 trilyon 
896 milyar liraya yükseltiyoruz. 
Böylece merkezi yönetim bütçe-
sinden yüzde 15,3 oranı ile en 
büyük payı yine eğitime ayırıyo-
ruz" şeklinde konuştu.

2026 yılı bütçesi açıklandı: En 
büyük pay eğitim alanına ayrıldı

Antalya’da eylül ayında 7 bin 310, 
Isparta’da 707, Burdur’da ise 366 konut 
satışı gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, 2025 yılı eylül ayında 
Türkiye genelinde konut satışları geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 6,9 artarak 
150 bin 657 oldu. Bu satışların 7 bin 
310’u Antalya’da, 707’si Isparta’da ve 
366’sı Burdur’da gerçekleşti. Yabancılara 
yapılan konut satışları ise eylül ayında 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
7,7 azalarak, bin 867 oldu. Bu satışlar 
toplam konut satışlarının yüzde 1,2’sini 
oluşturdu. Yabancılara en fazla konut 
satışı yapılan iller sıralamasında ilk sıra-
yı 744 konutla İstanbul alırken, onu 557 
konutla Antalya takip etti.
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SAMSUN’DA SEMT 
PAZARLARINA 

BELEDIYE TARTISI
Samsun’un İlkadım Belediyesi, 

semt pazarlarına yönelik tartı uygula-
ması başlattı. Vatandaşlar, pazardan 
aldıkları ürünleri belediye tartısında 
tartarak gerçek gramajını görebilecek.

İlkadım Belediyesi Zabıta Müdürlü-
ğü, semt pazarlarına yönelik belediye 
tartısı uygulamasını hayata geçirdi. 
Uygulama kapsamında zabıta ekipleri, 
ilçedeki semt pazarlarında belirlenen 
noktalara belediye tartısı koyacak. 
Vatandaşlar, bu tartılar sayesinde satın 
aldıkları ürünlerin gerçek gramajının 
ne olduğunu görebilecek. Ürün gra-
majlarında uygunsuzluk belirlenmesi 
halinde ekipler tarafından denetim ve 
ilgili uyarılar anında yapılacak. İlka-
dım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, 
belediye tartısı uygulamasının vatan-
daşların pazarlarda güvenle alışveriş 
yapabilmesi için başlatıldığını söyledi.
"Dürüst esnafı koruyan uygulama"

Belediye tartısı uygulamasının 
ilçedeki tüm semt pazarlarında yer ala-
cağını söyleyen İlkadım Belediye Baş-
kanı İhsan Kurnaz, "İlkadım Belediyesi 
olarak önceliğimiz, hemşehrilerimizin 
güvenle alışveriş yapabileceği, düzenli 
ve denetlenebilir pazarlar oluşturmak-
tır. Bu noktada zabıta ekiplerimiz fi-
yat, etiket, gramaj ve düzen denetimle-
rini sürdürüyor. Bu uygulamalarımıza 
ek olarak, vatandaşlarımızın aldıkları 
ürünlerin gerçek gramajlarının ne 
kadar olduğunu görebilmeleri amacıyla 
belediye tartısı uygulamasını başlattık. 
Uygulama kapsamında vatandaşları-
mız aldıkları ürünleri belediye tartısı 
ile yeniden tartabilecek. Amacımız, 
vatandaşlarımızın satın aldıkları 
ürünlerin gramajı konusunda içlerinin 
rahat olmasını sağlamaktır. Bu uygu-
lama ayrıca dürüst çalışan esnafımızın 
yanında olduğumuzu da göstermekte-
dir. Belediye tartısında uygunsuzluk 
çıkması durumunda ekiplerimiz, ilgili 
esnafla ilgili denetim ve uygulamayı 
anında yapacak. Adil rekabet ortamı-
nın oluşması amacıyla başlattığımız 
uygulamamızı tüm semt pazarlarında 
hayata geçiriyoruz. İsteğimiz, vatan-
daşımızın her anında hep yanında 
olmak" dedi.

Antalya’nın İbradı ilçesinde hava şart-
ları nedeniyle gecikmeli başlayan Bursa 
siyah inciri hasadında sona gelindi.

İbradı ilçesine bağlı 800 rakımlı Ürün-
lü Mahallesi’nde tamamen doğal yöntem-
lerle yetiştirilen Bursa siyah inciri, bu yıl 
iklim değişikliği ve uzun süreli poyraz 
rüzgarları nedeniyle yaklaşık bir ay gecik-
meli olgunlaştı. İncirlerde hava şartları 
nedeniyle bu yıl hem rekolte hem de hasat 
zamanı farklılık gösterirken, incir üreti-
cileri bekledikleri verimi alamadı. İncir 
üretici Mesut Şanlı, bu yıl hem verimde 
hem de fiyatlarda ciddi düşüş yaşandığını 
belirtti.
"Son 25 yılın en kötü sezonu"

Şanlı, "Bu yıl hasada geçen yıla göre bir 
ay geç başladık. Nedeni hava şartları. Şu 
anda artık hasadın sonuna geldik. Görü-
yorsunuz incirlerin iriliğini. Çünkü bütün 
kuvvetini son meyvelere verdi. Hepsi tane 
olarak çok güzel oldu ama geçen yıla göre 
yüzde 70 düşüş var. Bunun da nedeni sıcak 
hava. Bu ağaçların dikilmesinin üzerinden 
25 yıl geçti ama şimdiye kadar en kötü 
sezonu geçiriyoruz. Hem verim düşük hem 
de fiyatlar dip yaptı. Artık eski fiyatlar 
yok. Köylünün her senesi var, bu sene 
bitti, seneye bakacağız" dedi.Geçen yıl 
hasada 11 Ağustos’ta, bu yıl ise 7 Eylül’de 
başladıklarını anlatan Şanlı, "Devamlı 25 
gün boyunca poyraz esti. Koruklar hep dö-
küldü. Geçen seneki meyvenin ancak dört-
te birini alabildik" ifadelerini kullandı.

Antalya’da düzenlenen ’Tarım Gündem’ toplantısında israfa dikkat çekildi. 
Gıda Mühendisleri Odası Antalya Şube Başkanı Ali Manavoğlu, üretilen gıdanın 

3’te 1’i çöpe giderken, dünyada 1 milyar insanın yatağa aç girdiğini söyledi.
Antalya Ticaret Borsası (ATB) ile 

Antalya Tarım Konseyi (ATAK) iş 
birliğinde düzenlenen "Tarım Gün-
dem" programının konukları Gıda 
Mühendisleri Odası Antalya Şube 
Başkanı Ali Manavoğlu ile Tüketici 
Konfederasyonu Başkan Vekili ve 
Tüketici Merkezi Başkanı İbrahim 
Güllü oldu. Antalya Ticaret Borsası 
Basın Danışmanı Vahide Yanık’ın 
sunduğu programda, 16 Ekim Dünya 
Gıda Günü nedeniyle gıda üretimi, 
güvenli gıda, gıdaya erişim konuları 
gündeme geldi.

Gıda Mühendisleri Odası An-
talya Şube Başkanı Ali Manavoğlu, 
FAO’nun Dünya Gıda Günü’nün bu 
yılki temasını "Daha iyi gıdalar ve 
daha iyi bir gelecek için el ele" olarak 
belirlediğini belirterek, sadece gıda-
ya değil iyi gıdaya erişimin önemine 
dikkat çekti. Türkiye’nin tarım po-
tansiyelinin yüksek olduğunu ancak 
sürdürülebilirlik politikalarının güç-
lendirilmesi gerektiğini kaydeden 
Manavoğlu, "Mesela su kaynakları-
mızı bilinçsizce tüketiyoruz. Sulama 
sistemlerinde teknolojiyi yeterince 
kullanmıyoruz. Bu durum gelecekte 
gıda üretimimizi olumsuz etkileye-
cek" dedi.

"Sağlıklı beslenme bir insan hak-
kıdır" diyen Manavoğlu, pandemi, 
iklim değişikliği ve savaşlar nede-
niyle gıdanın öneminin daha fazla 
hissedildiğini, üretimin teşvik edil-
mesi ve dışa bağımlılığın azaltılması 
gerektiğini ifade etti.
"En çok tağşiş et ve süt 
ürünlerinde"

Manavoğlu, gıda fiyatlarının 
artmasıyla gıdada taklit ve tağşiş 

oranın da arttığını söyleyerek, et 
ve süt ürünleri, zeytinyağı, çay ve 
baharatlarda taklit ve tağşişin yoğun 
olduğunu bildirdi. Manavoğlu, enerji 
içeceklerinde ilaç etken maddesi 
kullanımının insan sağlığını tehdit 
ettiğini, bunun da sık rastlanılan 
bir durum haline geldiğini söyledi. 
Türkiye’de yaklaşık 8 bin gıda kont-
rol görevlisi bulunduğuna, bunun 
sadece 2 bin 500’ünün gıda mühen-
disi olduğuna dikkat çeken Manavoğ-
lu, "Gıda mühendisleri sahada daha 
fazla yer almalı ve denetimler daha 
sık ve etkin yapılmalı" dedi.
"Gıdanın 3’te 1’i çöpe gidiyor"

Gıda israfının da büyük bir sorun 
olduğunu vurgulayan Manavoğlu, 
"Ürettiğimiz gıdanın 3’te 1’i çöpe 
gidiyor. İsrafı önlemeye kendimizden 

başlamalıyız. Soğuk zincirin kırılma-
sı, açık büfeler ve serpme kahvaltılar 
israfı artırıyor" dedi.

Dünyada 1 milyar insanın yatağa 
aç girdiğini, buna karşın dünya-
da yılda yaklaşık 1 milyar ton, 
Türkiye’de ise 30 milyon tona yakın 
gıdanın israf edildiğini belirten 
Manavoğlu, "Üretim var ancak 
dağılımda bir sorun var. Bu yüzyılda 
her dokuz insandan birinin yatağa aç 
girmesi utanç verici bir durum" diye 
konuştu.

Manavoğlu özellikle çocukların 
yeterli beslenmesinin önemine vur-
gu yaparak, öğrencilere bir öğün üc-
retsiz yemek sağlanmasının geleceğe 
yatırım olacağını söyledi.
"Tüketici kaliteye değil fiyata 
bakıyor"

Tüketici Konfederasyonu Başkan 
Vekili ve Tüketici Merkezi Başkanı 
İbrahim Güllü, son dönemde tüke-
ticinin alım gücünün ciddi şekilde 
azaldığını belirterek, "Tüketici artık 
kaliteye değil, fiyatı ucuz olana bakı-
yor, bütçesine uygun olana yöneliyor. 
Bu da merdiven altı ürünlerin artma-
sına neden oluyor" dedi.

Gıda enflasyonunun yüksek olma-
sı nedeniyle taklit ve tağşişli ürün 
sayısının arttığını kaydeden Güllü, 
"Tüketici kaliteli sağlıklı gıdaya ula-
şımda ciddi sıkıntı yaşıyor" dedi.

Güllü, taklit ve tağşişli ürünler-
le mücadelede tüketicinin aktif rol 
oynaması gerektiğini belirterek, 
şüpheli durumlarda ALO 174 Gıda 
Hattı ya da 0501 174 0 174 numa-
ralı Whatsapp hattından bildirim 
yapılabileceğini hatırlattı. Gıda 
denetimlerin artırılması gerektiğini 

vurgulayan Güllü, "Gıda mühendis-
leri hiçbir baskı altında kalmadan 
çalışmalı, maaşlarını denetledikleri 
firmalardan değil kamu kaynakların-
dan almalı" dedi. Güllü, ekonomik 
şartlar zorlaştıkça tüketicilerin gıda 
mühendislerinin rehberliğine daha 
fazla ihtiyaç duyduğunu söyledi.
"Üretici ile tüketici arasında fiyat 
farkı 10 kata çıktı"

Üretici-tüketici arasındaki fiyat 
farkının 10 kata kadar çıktığını 
vurgulayan Güllü, "Üretici kazansa 
biz de yüksek fiyatlara razı oluruz. 
Ancak üretici kazanmadıkça üre-
timden vazgeçiyor. Üretim artmazsa 
gıdaya daha fazla para öderiz. Üretici 
mutlaka desteklenmeli, aracılar azal-
tılmalı" dedi.

Etiket değişiklikleriyle tüketi-
cinin mağdur edildiğini söyleyen 
Güllü, "Tavsiye edilen satış fiyatı" 
uygulamasının ambalajlı ürünlerde 
zorunlu hale getirilmesinin fahiş 
fiyatlarla mücadelede etkili olacağını 
ifade etti.
"Açık büfe ve serpme kahvaltılar 
israfı körüklüyor"

Gıda israfına da dikkat çeken 
Güllü, "Türkiye’de yılda yaklaşık 
30 milyon ton gıda israfı yaşanıyor. 
Birçok insan açlık çekerken, gıdanın 
çöpe gitmesi gerçekten korkunç. 
Açık büfe ve serpme kahvaltılar israfı 
körüklüyor. Tabaklarımızı tüketece-
ğimiz kadar doldurmalıyız" dedi.

Coğrafi işaretli ürünlerin artırıl-
ması gerektiğini de vurgulayan Gül-
lü, "Bu ürünler güvenli gıda konu-
sunda önemli. Değerlerimize sahip 
çıkmalı, ürünlerimizi başka ülkelere 
kaptırmamalıyız" dedi.

Karesi İlçe Millî Eğitim Müdür-
lüğü, Güney Marmara Kalkınma 
Ajansı’nın (GMKA) Teknik Destek 
Programı kapsamında "Karesi 
İlçesinde Dijital Yöresel Gastro-
nomi Eğitim Alan Öğretmenlerin 
Gastronomi Turizmine Olumlu 
Tutum Geliştirmesi" adlı projeyi 
hayata geçiriyor. Bu doğrultuda, 
Karesi ilçesinde görev yapan farklı 
branşlardan 200 öğretmene, iki 
grup halinde 2’şer günlük eğitim 
programları düzenliyor.

Proje ile yerel gastronomi 
kültürünün ekonomik bir değe-
re dönüştürülmesi; geleneksel 
bağların, aidiyet duygularının ve 
kültürel kimliğin güçlendirilme-

si hedefliyor. Proje kapsamında 
verilen eğitimlerle; yöresel mut-
fak kültürünün temelleri, yerel 
ürünlerin sürdürülebilir kullanı-
mı, yöresel yemeklerin sunumu 
ve dijital tanıtımı gibi başlıklarda 
farkındalık oluşturulacak.
Gençlerin istihdam imkânları 
artırılacak

Projeyle birlikte öğretmenlerin 
gastronomi turizmine yönelik 
olumlu tutum geliştirmeleri, bu 
bilinci öğrencilerine aktarmaları 
ve yerel ürünlerin tanıtımında 
aktif rol üstlenmeleri amaçla-
nıyor. Böylece, eğitim yoluyla 
gastronominin ekonomik po-
tansiyeli değerlendirilecek, yerel 

turizm hareketliliği desteklenecek 
ve gençlerin istihdam imkanları 
artırılacak.
Milli Eğitim stratejileriyle 
uyumlu bir yaklaşım

Proje, Millî Eğitim 
Bakanlığı’nın 2024-2028 Stratejik 
Planı ile uyumlu olarak öğret-
menlerin mesleki gelişimlerine 
de katkı sağlayacak ve "Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli"nin değer 
temelli eğitim yaklaşımını yerel 
düzeyde uygulamaya aktaracak. 
Bu yönüyle çalışma, eğitimde 
fırsat eşitliğini, kültür temelli 
öğrenmeyi ve yerel kalkınmayı 
bir araya getiren özgün bir örnek 
teşkil ediyor.

Antalya’da siyah 
incir hasadında 

sona gelindi

DENEYIMLERINI 
ÜNIVERSITELI 

GENÇLERLE PAYLAŞTI
Denizli İhracatçılar Birliği önceki 

dönem başkanı Buldanlı iş adamı Süley-
man Kocasert, tecrübelerini üniversite 
öğrencileriyle paylaştı.

Pamukkale Üniversitesi Buldan Mes-
lek Yüksekokulu Dış Ticaret Programın-
da öğrenim gören öğrencilere, Öğretim 
üyesi Doktor Cumali Erdemil’ in daveti 
üzerine " Kur Değişmelerinin Dış Ticare-
te Etkileri " konulu konferansa katılan iş 
adamı Süleyman Kocasert, iş dünyasın-
da yaşanan gelişmeleri aktardı.

Buldan Meslek Yüksek Okulu konfe-
rans salonunda düzenlenen konferansa, 
üniversite öğrencileri yoğun ilgi göste-
rirken, Kocasert öğrencilerden gelen so-
ruları cevapladı. Konferansın ardından 
Süleyman Kocasert’e Prof. Dr. Yıldıray 
Turhan tarafından plaket takdim edildi.

Antalya’da ’Tarım Gündem’ Antalya’da ’Tarım Gündem’ 
toplantısında israfa dikkat çekilditoplantısında israfa dikkat çekildi

BALIKESIR GASTRONOMISINE 
GMKA DESTEĞI
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Ateşkes bıçak sırtında

ABD Başkanı Donald Trump, Hamas’ın silahsızlanmayı reddetmesi halinde olacaklara ilişkin 
verdiği demeçte, “Ben sözümü söyler söylemez İsrail, Gazze sokaklarına geri dönecek. İsrail, 

onları mahvedebilseydi yapardı ama ben durdurdum” ifadelerini kullandı.

ABD Savunma Bakanlığı’nın 
(Pentagon) yeni basın erişim po-
liçeleri çeşitli basın kuruluşları 
tarafından tepkiyle karşılandı. 
Pentagon’dan gelişmeleri takip 
eden yaklaşık 30 basın kuru-
luşu, ABD Savunma Bakanlığı 
tarafından sunulan ve imza-
lanması için geçtiğimiz Salı 
gününe kadar zaman tanınan 
yeni erişim poliçelerini basın 
özgürlüğünü ihlal ettiği gerek-
çesiyle imzalamayı reddetti. 
Gelişme üzerine haber kuruluş-
larının çalışanları Pentagon’da-
ki ofislerinden ayrıldı. Basın 
mensupları akreditasyonlarını 
iade ederken ve ofis eşyaları, 
bilgisayar sunucuları, televiz-
yon stüdyolarının ses yalıtım 
malzemeleri ile diğer malzeme-
lerini dışarı çıkarırken ortamda 
alışılmışın dışında bir sessizli-
ğin hakim olduğunu belirtti.
"Bugün basın özgürlüğü 
açısından karanlık bir gün"

Pentagon’dan ayrılan gaze-
tecilerin ortak açıklamasında, 
poliçenin basın özgürlüğünü 
ihlal ettiği ve ABD ordusu 
hakkında bağımsız haber 
toplama imkanlarını kısıtladığı 
belirtildi. Açıklamada, "Bugün 
ABD'nin yönetimde şeffaflığa, 
Pentagon'daki kamuoyuna 

hesap verebilirliğine ve herkes 
için ifade özgürlüğüne olan bağ-
lılığının zayıflamasıyla ilgili en-
dişeleri gündeme getiren, basın 
özgürlüğü açısından karanlık 
bir gün" ifadeleri kullanıldı.
"Kontrollü bilgiler telefon 
uygulamaları üzerinden 
konuşuluyordu"

Bazı gazeteciler, yeni kısıtla-
maların kendilerini ABD ordusu 
hakkında haber hazırlamaktan 
alıkoymayacağını açıkladı. 
Adını açıklamayan bir gazete-
ci, "İroninin ironisi şudur ki, 
Pentagon muhabirleri kontrollü 
bilgilere ilişkin konuşmalarını 
buradaki koridorlarda yapmı-
yor. Bunu şifreli akıllı telefon 

uygulaması Signal üzerinden 
yapıyoruz" dedi.
"Gazetecilerin konuşmaları 
dinlediği izlenimi 
oluşturuldu"

ABD merkezli Defense 
News’in ABD Hava Kuvvet-
leri’ndeki gelişmeleri takip 
eden muhabiri Stephen Losey 
de açıklamasında, "Asla gizli 
alanlara veya çalışanların ofis-
lerine doğrudan girmemize izin 
verilmedi. Burada kasıtlı olarak 
konuşmaları dinleyecek ya da 
benzeri bir şey yapacak birini 
tanımıyorum ancak, görünen o 
ki bazı kişiler bizim bunu yap-
tığımız izlenimini oluşturmuş" 
ifadelerini kullandı.

Trump ayrıca, 20 İsrailli rehi-
nenin serbest bırakılmasının çok 
önemli olduğunu vurgulayarak, 
Hamas’ın diğer esirlerin cena-
zelerini iade etmesi gerektiğini 
söyledi.

İsrail’in aşırı sağcı Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar Ben Gvir  
Hamas’ın Filistin topraklarında 
tuttuğu askerlerin naaşlarını 
teslim etmemesi halinde Gazze’ye 
gönderilen hayati insani yardımın 
kesileceği tehdidinde bulundu.

İsrail Savunma Bakanı Yisrael 
Katz'ın, Gazze'de ateşkesin bozul-
ması durumunda İsrail ordusu-
na Hamas'a karşı "kapsamlı bir 
plan hazırlama" talimatı verdiği 
bildirildi.

İsrail ve Trump'tan gelen teh-
ditler sonrası Hamas cephesinden 
de bir açıklama geldi.El Kassam 
Tugayları sosyal medyada yayım-
ladıkları açıklamada, “Direniş, 
elinde bulunan tüm canlı İsrailli 
esirleri ve ulaşabildiği cesetleri 
teslim ederek anlaşmadaki taah-
hüdünü yerine getirmiştir. Kalan 
cesetlerin çıkarılması ve kurtarıl-
ması için kapsamlı çalışmalar ve 
özel ekipman gerekmektedir. Bu 
dosyayı kapatmak için büyük çaba 
harcıyoruz” ifadeleri yer aldı.

İsrail’in savaşa yeniden başla-
ma tehdidinin ardından konuşan 
üst düzey ABD’li danışmanlar da 
Hamas’ın taahhüdünü yerine ge-

tirmekte kararlı olduğunu belirtti. 
Danışmanlardan birinin yaptı-
ğı açıklamada “Onlardan hâlâ 
anlaşmaya sadık kalacaklarını, 

bu anlaşmanın tamamlanmasını 
istediklerini duyuyoruz” ifadeleri-
ni kullandı.

n Zafer Çalışkan

ABD’de yaklaşık 30 basın 
kuruluşu, Pentagon’un yeni 

basın kurallarını kabul etmedi

Filistin Kızılayından yapılan 
açıklamada, İsrail askerlerinin 
Kalendiya ve er-Ram beldelerin-
de gerçek mermi ile yaraladığı 2 
Filistinlinin hastaneye ulaştırıldığı 
belirtildi.

Filistin haber ajansı WAFA'nın 
haberinde ise işgal altındaki 
Kudüs'ün kuzeyindeki Kalendiya'da 
İsrail askerlerinin ayrım duvarı 
yakınında bulunan Filistinlilerin 
evlerine doğru çok sayıda göz ya-
şartıcı gaz attığı aktarıldı.

Göz yaşartıcı gaz sebebiyle çok 
sayıda kişinin boğulma tehlikesi 
geçirdiği ve bu kişilere bölgede tıb-
bi müdahale yapıldığı kaydedildi.

İSRAIL KUDÜS’TE SIVILLERE SALDIRDI

ALMANYA'NIN TÜRKIYE'YE 
EUROFIGHTER SATIŞI KONUSUNDA 

HAZIR OLDUĞU IDDIASI

NATO GENEL SEKRETERI RUTTE: 
"RUSLARI GEREĞINDEN FAZLA 

CIDDIYE ALMAYALIM"

Almanya'nın 
Türkiye'ye Eurofigh-
ter savaş uçağı satışı 
konusunda hazır olduğu 
iddia edilerek, Almanya 
Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul'un cuma 
günü satış konusunu gö-
rüşmek üzere Türkiye’ye 
geleceği öne sürüldü.

Türkiye ve Almanya, 
Eurofighter savaş uçağı 
alımını görüşeceği iddia 
edildi. Almanya Dışişle-
ri Bakanlığı sözcüsüne 
dayandırılan haberlerde, 
Almanya'nın Türkiye'ye 
Eurofighter satışı konu-
sunda müzakereye hazır 
olduğunu söylediği akta-
rıldı. Sözcünün, "Alman-
ya hükümeti, Airbus'ın 
Türkiye'ye Eurofighter 
satışı konusunda mü-
zakere talebine olumlu 
yanıt verdi. Bu uçaklar 
NATO çerçevesi içinde 

kolektif savunma ama-
cıyla kullanılıyor" dediği 
belirtilen haberlerde, 
Almanya Dışişleri Baka-
nı Johann Wadephul'un 
cuma günü satış konu-
sunu görüşmek üzere 
Türkiye’ye geleceği öne 
sürüldü.
Almanya ön talebe 
onay vermişti

Alman Hükümet 
Sözcüsü Stefan Korneli-
us, geçtiğimiz temmuz 
ayında yaptığı açıklama-
da, Der Spiegel dergi-
sinin Federal Güvenlik 
Konseyi’nin Türkiye’nin 
40 adet Eurofighter 
savaş uçağı için yaptığı 
ön talebi onayladığına 
ilişkin habere değinerek, 
"Alman hükümetinin 
sanayiden gelen bir ön 
talebe olumlu cevap ver-
diğini teyit edebilirim" 
ifadelerini kullanmıştı.

NATO Genel Sekreteri 
Rutte, NATO ekonomisinin 
Rusya’dan 25 kat büyük 
olduğunu vurgulayarak, 
"Rusları gereğinden fazla 
ciddiye almayalım" dedi.

NATO Genel Sekreteri 
Mark Rutte, Belçika’nın 
başkenti Brüksel’deki 
NATO Karargahı’nda 
yapılan NATO Savunma 
Bakanları Toplantısı’nın 
ardından basın toplan-
tısı düzenledi. Rutte, 
NATO Savunma Bakanları 
Toplantısı’nda güvenliğe 
yönelik mevcut tehditler 
ve bunlarla başa çıkma 
kapasitesi ve kararlılığının 
ele alındığını söyledi.

Geçtiğimiz ay NATO 
hava sahasını ihlal eden 
insansız hava araçla-
rı ve savaş uçaklarının 
NATO’nun caydırıcılık ve 
savunma duruşunu geliş-
tirme yönünde bir ivme 
oluşturduğunu vurgula-
yan Rutte, "NATO Avrupa 
Müttefik Kuvvetler Yüksek 
Komutanı’nın girişimiyle 
Baltık Denizi bölgesinde 
gözetimimizi artırdık ve 
savunma duruşumuzu 
güçlendirdik. Yakın za-
manda başlattığımız Doğu 
Nöbeti (Eastern Sentry) 
girişimi de bize doğu 
kanadında güç ve esneklik 
kazandırdı" dedi.
"İnsansız hava aracı teh-
didiyle nasıl daha etkin 
başa çıkabileceğimizi 
tartıştık"

Bugün ayrıca Lahey 
Zirvesi’nde verilen taah-
hütleri yerine getirmek 
amacıyla kapasite artırımı 
ve savunma yatırımları-
nı görüştüklerini ifade 
eden Rutte, "Ayrıca yeni 
tehditlerle, özellikle de 
insansız hava araçlarının 
(İHA) oluşturduğu tehdit-

lerle nasıl daha etkin başa 
çıkabileceğimizi tartıştık. 
Bunun sonucunda NATO, 
İHA’lara karşı yeteneğimi-
zi güçlendirecek, genişle-
tecek ve hızlandıracak bir 
dizi yeni önlem uygulaya-
cak" dedi. Rutte, "Şu anda 
Doğu Nöbeti bağlamında 
hava tehditlerini tespit, 
izleme ve etkisiz hale 
getirme amaçlı entegre sis-
temleri test ediyoruz. Yeni-
likçilik ve uyum sağlama, 
bu ittifakın genlerinde var. 
Bu doğrultuda Ukrayna 
ile işbirliğimizi sürdürüp 
geliştireceğiz. Kendi yeni-
lik süreçlerimizi hızlan-
dıracağız. Özel sektörle 
işbirliğini derinleştireceğiz 
ve daha fazlasını yapaca-
ğız" dedi. NATO’nun bir 
savunma ittifakı olduğunu 
ve öyle kalacağını vurgula-
yan Rutte, "Ancak şundan 
emin olun, bu savunma 
ittifakı, bir milyar insa-
nımızın güvenliğini ve 
topraklarımızın korunma-
sını sağlamak için gereken 
her şeyi yapmaya hazır 
ve kararlıdır" ifadelerini 
kullandı.

NATO üyesi ülkelerin 
savunma bakanlarının 
savunma yatırımlarının 
arttığını, üretimin güç-
lendiğini ve Ukrayna’ya 
desteği yükseldiğini teyit 
ettiklerini söyleyen Rutte, 
"Askeri gücümüz, göre-
vini yerine getirmek için 
gereken araç ve yetkilere 
sahiptir. Biz, misilleme 
tarzı eylemlere girmiyoruz 
ancak, kendi hakkımızı 
savunmak ve korumak için 
gerekli adımları atıyor, bizi 
sınamak isteyebilecekler 
için maliyetleri artırıyor ve 
muhtemel her düşmana 
karşı kararlılığımızın sar-
sılmaz olduğunu açık bir 
şekilde gösteriyoruz" dedi.

Cesetler bulunamadı, 
tehdide başladı

PAKISTAN'DA 
KAMYON ŞARAMPOLE 
YUVARLANDI: 15 ÖLÜ, 

8 YARALI
Pakistan'ın Khyber Pakhtunkhwa 

eyaletinde bir kamyonun şarampole 
yuvarlanması sonucu aynı aileden 15 
kişi öldü, 8 kişi yaralandı.

Pakistan'ın kuzeybatısındaki 
Khyber Pakhtunkhwa eyaletine bağlı 
Swat Otoyolu'nda bir kamyon, yoldan 
çıkarak şarampole yuvarlandı. O 
anlar kameraya saniye saniye yan-
sırken bölgeye çok sayıda sağlık ekibi 
ve polis sevk edildi. Feci kazada aynı 
aileden 15 kişinin hayatını kaybetti-
ği, 8 kişinin de yaralandığı açıklandı. 
Ailenin Gabral köyünden yola çıktığı, 
Pencap'a seyahat ettiği öğrenildi.

Pakistan'da altyapı yetersizliği, 
aşırı hız ve araçların kapasitesinin 
üzerinde yüklenmesi nedeniyle sık 
sık trafik kazaları yaşanıyor.



HABER 0717 EKIM 2025 CUMA

İstanbul-Gazze 
kardeş şehirler oldu

İBB Meclisi ekim ayı toplantı-
larının ikinci oturumu, Meclis 2. 
Başkanvekili Gökhan Gümüşdağ 
başkanlığında Saraçhane'deki 
belediye binasında yapıldı. Soru 
önergelerinin ve gündem dışı 
konuşmaların yapıldığı Mecliste, 
gündem maddelerine geçildi.

Mecliste, İstanbul ile Gazze 
arasında kardeş şehir protokolü 
imzalanması ve kardeş şehir iliş-
kisi kurulmasına ilişkin gündem 
maddesi görüşüldü. Gündem 
maddesinde, İsrail tarafından 2 
milyondan fazla insanın yaşadığı 
Gazze'ye acımasız şekilde saldı-
rılar yapıldığı, şehrin ablukaya 
alındığı belirtildi. Tüm yaşanan-
ların her geçen gün daha da şid-
detini artırarak acımasız bir şe-
kilde tüm dünyanın gözü önünde 
devam ettiği aktarılan gündem 
maddesinde, şu ifadelere yer 
verildi: Mecliste ayrıca İBB'nin 
Gazze'ye yapacağı yardıma ilişkin 
gündem maddesi de konuşuldu.
Mecliste yapılan oylamada, İs-
tanbul ile Gazze arasında kardeş 
şehir protokolü imzalanması ve 
kardeş şehir ilişkisi kurulmasına 
ilişkin gündem maddesi oy birli-
ğiyle kabul edildi.

nTuba Duman Yıldızbakan

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı (İBB) Ekim ayı meclis toplantısında 
Gazze’ye yapılacak insani yardımla İstanbul ve Filistin’in Gazze şehri arasında kar-

deş şehir protokolü kurulmasına ilişkin komisyon raporları oy birliğiyle kabul edildi.

AGD’DEN “FILISTIN 
HALKINA VE DIRENIŞE 

DESTEK GECESI”

İSTANBUL’DA BÜYÜK TEFECILIK OPERASYONU

ADALET YERINI BULSUN
İSTERSE KIYAMET KOPSUN

8 yaşındaki Narin 
Güran'ın hunharca katledil-
mesinin ardından başlayan 
ve Türkiye'nin vicdanını ka-
natan dava, Yargıtay yolunda 
bir kez daha sarsıldı. Ailenin 
üç ferdine ağırlaştırılmış 
müebbet, cesedi saklayan 
komşu Nevzat Bahtiyar'a ise 
sadece 4,5 yıl hapis cezası 
verilmesiyle zaten infial 
yaratan süreçte, son gelişme 
bardağı taşırdı!

Cinayetin sır perdesini 
aralamak yerine şüpheleri 
derinleştiren kararlar zinci-
rine, şimdi de utanç verici 
bir "avukat ihaneti" eklendi. 
Narin'in cansız bedenini 
çuvala koyup dere yatağı-
na, 30'ar kiloluk taşlarla 
gizlediğini itiraf eden sanık 
Nevzat Bahtiyar'ın avuka-
tı Ali Eryılmaz, dün gece 
sosyal medyadan yaptığı 
açıklamayla adeta bombayı 
patlattı. Vicdani sorumlu-
luk, meslek onuru ve "yol 
arkadaşı" bir meslektaşın 
ihanetini gerekçe göstererek 
davadan çekildiğini duyuran 
Eryılmaz'ın sözleri, toplu-
mun "katil kim" çığlıklarını 
haklı çıkardı.

Eryılmaz, çekilme kara-
rının son damlasını şöyle 
açıkladı: "Bardağı taşıran 
son damla, bizzat o avukata 
ait olduğu iddia edilen ve 
‘Narin'i Nevzat öldürdü’ de-
diği bir ses kaydının varlığı 
olmuştur"

Bu vahim iddia, 'Suç de-
lillerini yok etme'den cüzi bir 
ceza alan Nevzat Bahtiyar'ın 
aslında cinayetin faili olduğu 

şüphesini doruğa çıkardı! 
Avukat, bu ihanete rağ-
men müvekkili ve ailesinin 
sessiz kalarak kendisini 
yalnız bıraktığını da ekle-
di. "Savunduğunuz kişinin 
masumiyetine dair şüphe 
bizzat ortağınız tarafından 
dile getiriliyorsa, o savaşta 
daha fazla kalınamaz!" diyen 
Eryılmaz, Yargıtay'daki dos-
yaya rağmen yeni suçluların 
yargılanması için ihbarda 
bulunmaya devam edeceğini 
ilan etti.

Hatırlanacağı üzere, 
Diyarbakır Bölge Adliye 
Mahkemesi, ailenin üç 
ferdine verilen müebbeti 
ve Bahtiyar'a verilen 4,5 
yıllık cezayı oy çokluğuyla 
onamıştı. Ancak Mahkeme 
Başkanı, kamera kayıtları, 
DNA bulguları, kıl örnekleri-
nin "eksik incelendiğini" ve 
Bahtiyar'ın hareketlerinin 
detaylı analiz edilmediğini 
belirterek muhalefet şerhi 
koymuştu!

Başkanın şerhiyle alev-
lenen "Cinayet tam olarak 
aydınlatılmadı" kanaati, 
Bahtiyar'ın avukatının itiraf 
niteliğindeki bu çekilme 
kararıyla artık bir kesinliğe 
dönüştü. Dosya Yargıtay 1. 
Ceza Dairesi'nde beklerken, 
"Suçluyu Kayırma" davasının 
da ana dava sonuçlanmadığı 
için bozulması, cinayete 
ortak olan herkesin cezasız 
kalacağı korkusunu körük-
lüyor.

Bu son gelişme, zaten 
derinden sarsılan kamu 
vicdanını isyan noktasına 
getirdi! Bir avukatın meslek-
taşını deşifre ederek "Nevzat 
öldürdü" şüphesini dile 
getirmesi, adaletin tecelli 
etmediği yönündeki şüphele-
ri haklı çıkardı. Türk milleti, 
Narin'in kanını taşıyan bu 
cinayet zincirinin tepesin-
deki gerçek katilin ortaya 
çıkmasını talep ediyor. lider 
pozisyonlarını korudu.
n Selime Sümeyye Abatay

KIRAN KIRANA 
5G İHALESI

BAYĞARALAR’A ADLIYEYE HELIKOPTER 
DESTEĞIYLE GÖTÜRÜLDÜ

ÖĞRENCILERE CUMA KOLAYLIĞI

Türkiye'nin teknolo-
ji geleceğini belirleyecek 
kritik bir adım atıldı. 5G 
mobil elektronik haberleşme 
altyapılarının kurulması ve 
hizmete sunulması için bek-
lenen yetkilendirme ihalesi, 
kıran kırana bir rekabete sah-
ne oldu. Turkcell, TTMobil 
(Türk Telekom) ve Vodafone, 
Bilgi Teknolojileri ve İleti-
şim Kurumu'na (BTK) teklif 
dosyalarını teslim ederek, 
2042 yılına kadar sürecek 5G 
lisansları için yarışa girdi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakan Yardımcısı Ömer Fatih 
Sayan'ın nezaretinde, BTK'da 
gerçekleştirilen ihalede, 700 
MHz ve 3,5 GHz olmak üzere 
iki farklı bantta toplam 11 
frekans paketi satışa sunul-
du.Toplam 400 MHz'lik fre-
kans kaynağının KDV hariç 
asgari değeri, tam 2 milyar 
125 milyon dolar olarak 
belirlendi. Kapalı tekliflerle 
başlayan ihale, ardından açık 
teklif usulüyle devam etti ve 
operatörler sözlü tekliflerle 
limitleri zorladı.

İhale sonucunda frekans 
paketleri belli oldu: 700 MHz 
Bandı: A1 paketi Turkcell'in, 
A2 paketi Vodafone'un, A3 
paketi ise Türk Telekom'un 
oldu. 3,5 GHz Bandı: B1 

paketi için en yüksek teklifi 
Turkcell, B2 paketi için Türk 
Telekom ve B3 paketi için 
Vodafone verdi.

Bu sonuçlarla, 5G altyapı-
sının kurulmasında anahtar 
rol oynayacak frekanslar, üç 
dev operatör arasında eşit 
şekilde paylaştırılmış oldu. 
İhale şartnamesine göre, yet-
kilendirme süresi 31 Aralık 
2042'ye kadar devam edecek 
ve tahsis edilen frekanslar-
dan 1 Nisan 2026 tarihinden 
itibaren yeni 5G teknolojisiyle 
hizmet sunulmaya başlana-
bilecek.
ÖDEME KOŞULLARI ÇOK SERT!

İhaleyi kazanan şirketler, 
oluşan bedeli 3 eşit taksitte 
ödeyecek. Taksitlerini za-
manında yatırmayanlar için 
yıllık %7,93'ün iki katı, yani 
%15,86 gibi ağır bir gecik-
me faizi uygulanacak. Eğer 
ödeme, vade tarihinden sonra 
30 gün içinde bu faizle dahi 
yapılmazsa, BTK ilgili yetki-
lendirmenin fesih sürecini 
derhal başlatacak.

Ayrıca, mevcut yetki-
lendirmeleri 5G kapsamına 
dahil eden işletmeciler, 30 
Nisan 2029'a kadar her yıl 
brüt satışlarının yüzde 5’i 
oranında ek ödeme yapmayı 
da taahhüt etti.

Adana İl Emniyet Müdür-
lüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, "Bayğa-
ralar" olarak bilinen çeteyi 
10 ay önce teknik ve fiziki 
takibe aldı. Yapılan teknik ve 
fiziki takip sonucunda, ögüt 
üyelerinin, kasten öldürme, 
kasten öldürmeye teşebbüs, 
kasten yaralama, uyuşturucu 
madde ticareti yapma, silahlı 
tehdit, mala zarar verme, 
genel güvenliği kasten tehli-
keye sokulması, 6136 sayılı 
kanuna muhalefet, nitelikli 
yağma, haraç ve özel hayatın 
gizliliğini ihlal suçları başta 
olmak üzere 54 ayrı olay ger-
çekleştirdikleri tespit edildi.

 13 Ekimde Adana mer-
kezli İstanbul, İzmir, Ankara, 
Antalya, Trabzon, Kocaeli, 
Bitlis, Kilis ve Van’da 403 

adrese 800 ekip 2 bin polis ile 
eş zamanlı operasyon düzen-
lendi. Yapılan operasyonda 
106 şüpheli gözaltına alındı. 
Şüphelilerin adreslerinde 
yapılan arama çalışmalarında 
4 adet el yapımı patlayıcı, 27 
adet ruhsatsız tabanca, 3 adet 
AK-47 tüfeği, 2 adet otomatik 
tabanca, 38 bin 915 uyuştu-
rucu hap ile çok sayıda dijital 
materyal ele geçirilmişti.

Emniyetteki ifade işlem-
leri bugün tamamlanan şüp-
heliler adliyeye sevk edildi. 
Geniş güvenlik önlemlerinin 
alındığı sevk sırasında heli-
kopterlerle havadan gözetim 
yapılması dikkat çekti. Çete 
lideri olduğu ileri sürülen 
Ramazan Bayğara’nın ise 
Yunanistan’da tutuklu oldu-
ğu öğrenildi.

İstanbul İl Millî Eğitim 
Müdürlüğü, resmi ve özel 
tüm liselerde öğrenim gören 
öğrencilerin cuma namazını 
eda etmeleri için kolaylık 
sağlanacak. İstanbul’un 39 
ilçe millî eğitim müdürlüğü-
ne gönderilen yazıda, okulda 
uygun mescit bulunmayan 
kurumlarda koordinasyonun 
ilçe millî eğitim müdürlük-
lerinin din öğretimi şubeleri 
aracılığıyla yürütülmesi 
istendi. Öğrencilerin, uygun 
mescit bulunmayan du-
rumlarda çevredeki uygun 
ibadethanelerden faydalana-
bilmeleri ve bu süreçte gerekli 

kolaylıkların sağlanması 
gerektiği vurgulandı. 

Belgede, uygulamanın 
Anayasa’nın 24. maddesi 
kapsamında değerlendirildiği 
ve din ve vicdan hürriyeti esa-
sına dayandığı belirtilerek, 
okul idarelerinin bu hassasi-
yetle hareket etmeleri gerek-
tiği ifade edildi. Yazıda, ilgili 
okul müdürlüklerine gerekli 
bilgilendirmelerin yapılması, 
uygulamanın takip edilmesi 
ve koordinasyonun sağlanma-
sı hususunda ilçe müdürlük-
lerinden hassasiyetle hareket 
etmeleri istendi.

nTolga Saçıkaralı

İstanbul'da yürütülen so-
ruşturma kapsamında 'Tefe-
cilik' ve 'Suçtan Kaynaklanan 
Malvarlığı Değerlerini Aklama" 
suçlarından aralarında Sezgin 
Baran Korkmaz’ın da bulundu-
ğu 7 şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verildi. Şüphelilerden 5'i 
gözaltına alındı.

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı Kaçakçılık, Narkotik 
ve Ekonomik Suçlar Soruştur-
ma Bürosu tarafından, 'Suç İş-
lemek Amacıyla Örgüt Kurma', 

'Tefecilik' ve 'Suçtan Kaynak-
lanan Malvarlığı Değerlerini 
Aklama" suçları kapsamında 
yürütülen soruşturma çerçeve-
sinde, Sezgin Baran Korkmaz, 
Cihan Ekşioğlu, Çağlar Şendil, 
Melike Yüksel, Sinan Görkem 
Gökçe, Şaban Kayıkçı ve Alpan 
Keskin hakkında gözaltı kararı 
verildi. Soruşturma kapsamın-
da, şüphelilerden Cihan Ek-
şioğlu, Şaban Kayıkçı, Çağlar 
Şendil, Melike Yüksel ve Sinan 
Görkem Gökçe gözaltına alındı.

Anadolu Gençlik Derneği (AGD) 
İstanbul Şubesi, işgal altındaki toprak-
larda büyük bir direniş destanı yazan 
Filistin halkına moral ve dayanışma 
amacıyla anlamlı bir programa imza 
atıyor. “Filistin Halkına ve Direni-
şe Destek Gecesi” başlıklı etkinlik, 
18 Ekim 2025 Cumartesi günü saat 
20.00’de Ümraniye Haldun Alagaş Ka-
palı Spor Salonu’nda gerçekleştirilecek.

Programda, Filistin’in on yıllardır 
süren özgürlük mücadelesi, işgalin 
karanlığına karşı direnişin onuru ve 
ümmetin ortak vicdanı ekseninde özel 
içerikler yer alacak. Kur’an tilaveti, si-
nevizyon gösterimleri, marşlar, direniş 
şiirleri, konuşmalar ve dua bölümleriy-
le Filistin davasının ümmet bilincinde-
ki yerini yeniden hatırlatacak bu gece; 
gençlerin ve ailelerin büyük katılımıyla 
manevi bir buluşmaya dönüşecek.

Etkinlikte, İsrail işgaline karşı 
direnişin sembol isimleri ve Filistinli 
çocukların görüntüleriyle hazırlanmış 
özel video gösterimleri yapılacak. AGD, 
bu etkinlikle hem Türkiye’deki kamu-
oyuna “Filistin davası ümmetin ortak 
meselesidir” mesajını verecek, hem de 
genç nesillerin Kudüs bilincini güçlen-
dirmeyi hedefliyor.
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Bilecik Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde görevli Dr. Eray 
Erdem, böbrek hastalıklarının 
küresel ölüm nedenleri arasında 
yedinci sırada yer almakta oldu-
ğunu söyledi. Bu hastalıkta erekli 
önlemlerin alınmaması halinde 
önümüzdeki yıllarda beşinci sıraya 
yükselmesi beklendiğini anlatan 
Erdem sözlerine şöyle devam etti:

"Uluslararası Nefroloji Top-
luluğu tarafından yapılan çalış-
malara göre; dünya çapında, bu 
hastalıktan etkilenen tahminen 
850 milyon insan bulunmaktadır 
ve her yıl yaklaşık 11 milyon kişi, 
böbrek hastalığı nedeniyle hayatını 
kaybetmektedir. Yüksek gelir dü-
zeyine sahip ülkelerin yıllık sağlık 
bütçelerinin neredeyse yüzde 3’ü 
diyaliz ve böbrek nakli maliyetleri 
ile ilişkilidir. Ülkemizde, Türk Nef-
roloji Derneği tarafından yapılan 
bir çalışmaya göre, her 6-7 erişkin-
den birinde çeşitli evrelerde Kronik 
Böbrek Hastalığı (KBH) bulunmak-
tadır. Türkiye İstatistik Kurumu 
tarafından yayımlanan 2023 yılı 
ölüm ve ölüm nedeni istatistikleri 
incelendiğinde de ülkemizde ger-
çekleşen ölümlerin yüzde 3,1’inin 
böbrek yetmezliği nedenli olduğu 
görülmektedir."
"Erken teşhis, etkili tedavi ve 
periyodik izlemler de kronik 
böbrek hastalıklarının 
ilerlemesinin durdurur"

Bilecik Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde görevli Dr. Eray 
Erdem açıklamasının devamında, 
"Dağılımı ülkeye, ırka, yaşa ve 
cinsiyete göre farklılıklar göster-
mekle birlikte, dünyada, kronik 
böbrek hastalığına yol açan en sık 
nedenler diyabet ve hipertansiyon-
dur. Türk Nefroloji Derneği Böbrek 

Kayıt Sistemi verileri, ülkemizde 
de benzer bir eğilimi göstermekte; 
hipertansiyon, diyabet ve kalp has-
talığı olanlarda kronik böbrek 
hastalığı sıklığının, 
normal popülasyona 
göre daha yüksek 
olduğunu ortaya 
koymaktadır. 
Dolayısıyla, bu 
hastalıklara 
neden olan 
risk faktörle-
riyle müca-
dele etmek, 
söz konusu 
hastalıkların-
dan korunmada 
ya da ilerleme-
sini durdurmada 
birincil korunma 
yöntemidir. Erken teşhis, 
etkili tedavi ve periyodik izlemler 

de kronik böbrek hastalıklarının 
ilerlemesinin durdurulması ve bu 
hastalıklara bağlı yeni hastalık 

oluşmasının engellemesine 
yönelik önemli müca-

dele basamaklarıdır. 
Kronik hastalıklar 

ve risk faktörleri 
ile etkin bir 
şekilde müca-
dele etmeyi 
amaçlayan 
Bakanlığı-
mız, Hastalık 
Yönetimi Plat-
formu (HYP) 

adını verdiği 
bir uygulama 

geliştirerek kro-
nik hastalıkların 

erken teşhisi, etkili 
tedavisi ve izlemlerini 

içeren süreçlerin, birinci basa-

mak sağlık kuruluşlarında kanıta 
dayalı klinik uygulama yönergeleri 
doğrultusunda yürütülmesini sağ-
lamıştır. Böylelikle hastalıkların 
kontrol altına alınması, bireylerin 
fonksiyon kaybı yaşamalarının ve 
engelli hale gelmelerinin önü-
ne geçilmesi hedeflenmektedir. 
Hâlihazırda aile hekimlerimiz HYP 
kapsamında hipertansiyon, diya-
bet, obezite, kardiyovasküler risk 
değerlendirmesi ve çok yönlü yaşlı 
değerlendirmesi yaparak kendileri-
ne kayıtlı bireylerin ilgili hastalık-
lara ya da durumlara yönelik risk 
durumlarını belirlemekte; risk de-
ğerlendirmesi sonucuna uygun ya-
şam tarzı değişiklikleri konusunda 
danışmanlık vermekte; hastaların 
tedavilerini düzenlemekte; gerekli 
hallerde bu kişileri bir üst basama-
ğa ya da sağlıklı hayat merkezlerine 
yönlendirmektedirler" dedi.

Dünya El Yıkama Günü 
kapsamında minik öğren-
cilerle buluşan Enfeksiyon 
Hastalıkları ve Klinik Mikro-
biyoloji Uzmanı Dr. Meltem 
Öner Karaçay, hijyenin temel 
adımı olan el yıkamanın 
önemini vurgulayarak, ""El 
hijyeni enfeksiyonlara karşı 
en güçlü kalkan" dedi.

Her yıl kutlanan Küresel 
El Yıkama Günü kapsamında 
Özel Tunçsiper Okulları’nda 
ilkokul öğrencilerine el 
hijyeninin toplum sağlığı 
açısından taşıdığı öneme 
dikkat çeken anlamlı bir 
seminer veren Doruk Sağlık 
Grubu Nilüfer Hastanesi 
Enfeksiyon Hastalıkları ve 

Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı 
Dr. Meltem Öner Karaçay, el 
temizliğinin hastalıkların 
önlenmesindeki kritik rolü-
ne dikkat çekti.
El yıkamada 
20 saniye kuralı

Uzm. Dr. Karaçay, "Özel-
likle yemeklerden önce, 
tuvaletten sonra ve dışarı-
dan eve gelindiğinde ellerin 
sabunla en az 20 saniye 
yıkanması büyük önem ta-
şıyor. Ellerimiz gün boyunca 
birçok yüzeye temas ediyor 
ve gözle görülmeyen mik-
roplar bu temaslar sırasında 
kolayca bulaşabiliyor. Bu 
nedenle sadece su ile değil, 

sabunla detaylı şekilde yıka-
mak, hem kendi sağlığımızı 
hem de çevremizdekilerin 
sağlığını korumada en etkili 
yöntemlerden biri" dedi.

Uzm. Dr. Meltem Öner 
Karaçay’ın, öğrencilere pra-
tik el yıkama tekniklerini de 
uygulamalı olarak gösterdiği 
etkinlik boyunca öğrenciler 
hem eğlendi hem öğrendi. 
Etkinliğin sonunda, minik-
lerin yoğun ilgisi ve katılı-
mıyla gerçekleşen bu faydalı 
sunum için Enfeksiyon Has-
talıkları ve Klinik Mikrobiyo-
loji Uzmanı Dr. Meltem Öner 
Karaçay’a okul yönetimi 
tarafından teşekkür edilerek 
bir hediye takdim edildi.

"El hijyeni enfeksiyonlara 
karşı en güçlü kalkan"

Böbrek hastalıkları ölüm 
nedenleri arasında 7’nci 

sırada yer alıyor
Bilecik Eğitim ve Araştırma Hastanesinde görevli Dr. Eray Erdem, böbrek hastalık-
larının, dünya genelinde milyonlarca insanı doğrudan ya da dolaylı bir şekilde et-
kileyen, çoğunlukla sinsi bir şekilde ilerleyen ciddi sağlık sorun olduğunu söyledi.

Nilüfer’de göz 
hastalıkları ve 

tedavileri anlatıldı

Ödüllü cerrahtan bel 
fıtığına ameliyatsız çözüm

Alaşehir Kızılay’dan 
Devlet Hastanesi Sosyal 

Marketine 600 kalem 
yardım

Nilüfer Belediyesi’nin düzenlediği 
"Sağlık Buluşmaları" etkinliğinde göz 
sağlığı ele alındı. Op. Dr. Adnan İpçioğlu, 
vatandaşlara göz hastalıkları ve tedavi yön-
temleri hakkında bilgi verdi.

Nilüfer Belediyesi, halkı sağlık konu-
sunda bilinçlendirmeye yönelik düzenle-
diği "Sağlık Buluşmaları" programında bu 
kez göz sağlığını ele aldı. Nilüfer Belediye-
si Dr. Ceyhun İrgil Sağlık Müzesi’nde ger-
çekleştirilen ve vatandaşların yoğun ilgi 
gösterdiği söyleşiye, TEV Hayri Tokaman 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğren-
cileri de katıldı. Etkinliğin konuğu olan 
Op. Dr. Adnan İpçioğlu, göz hastalıkları, 
güncel tedavi yöntemleri ve göz bakımı 
hakkında önemli bilgiler paylaştı.

Gözlerin dünyaya açılan pencereler 
olduğunu vurgulayan Op. Dr. İpçioğlu, bu 
değerli organların öneminin genellikle 
görme duyusu azaldığında fark edildiğini 
belirtti. Göz hastalıklarını üç ana katego-
ride inceleyen İpçioğlu, en yaygın soru-
nun kırma kusurları olduğunu açıkladı. 
Miyop, hipermetrop ve astigmatın uzakta 
bulanıklığa yol açtığını, presbiyopinin ise 
yakını net görememe sorunu oluşturduğu-
nu anlatan İpçioğlu, toplumda yaygın bir 
yanlış bilgiyi de düzeltti. İpçioğlu, "Gözlük 
kullanımının numaranın artmasını engel-
lediği ya da gözlük kullanmamanın numa-
rayı artırdığı doğru değil. Gözlük sadece 
görmeyi düzeltir" diye konuştu.

Geçen yıl ‘yılın en 
iyi genç beyin cerrahı’ 
seçilen Beyin ve Sinir 
Cerrahisi Uzmanı Doç. 
Dr. Mehmet Hakan Şa-
hin, bel fıtığı nedeniyle 
yaşam konforu bozulan 
ve ameliyat olmak iste-
meyen hastaların küçük 
iğneler kullanılarak 
ameliyatsız bir tedavi 
yöntemi olan algolojik 
işlemlerle iyileşebilecek-
lerini söyledi.

Yaptığı çalışma-
larla yakın süre önce 
Türkiye’de ‘Yılın En 
İyi Genç Beyin Cerrahı’ 
ödülünü alan Medicana 
International Samsun 
Hastanesi Doktorların-
dan Doç. Dr. Mehmet 
Hakan Şahin, bel fıtığı 
hastalığının tedavisinde 
kullanılan ameliyatsız 
algolojik işlemler hak-
kında bilgi verdi. Bıçak 
kesiklerinin risk oluştur-
duğu şeker hastalarında 
ve ameliyat olmak iste-
meyen hastalarda kulla-
nılan yöntemle kısa süre-
de fıtıktan kurtulmanın 
mümkün olduğunu dile 
getiren Doç. Dr. Şahin, 
ameliyatı, toparlanması 
ve tedavisi uzun süren 
fıtık ameliyatına göre bu 
yöntemin daha dikkat çe-
kici olduğunu vurguladı.

Algolojik işlemin, 
uygulanan doğru hasta-
larda muazzam bir kon-
for oluşturduğunu dile 
getiren Doç. Dr. Mehmet 
Hakan Şahin, "Bel fıtığı 
genelde iki omur kemiği 
arasındaki yastıkların 

dışarı çıkması sonucu 
oluşan lezyonlardır. 
Bunlar sinire bası yaptığı 
için hastalarımıza bulgu 
vermektedir. Bizim yap-
tığımız işlemler de şöyle, 
fıtığın derecesine göre 
hastanın medikal veya 
fizik tedaviden fayda 
görmediğinde yaptığımız 
işlemler. Bu işlemler 
hastayı ameliyattan 
alıkoyan, onun konforu-
nu sağlayan, fıtığın geri 
kaçmasını veya geri yeri-
ne oturmasını sağlayan 
işlemler. Çok konforlu 
ve güzel işlemler. Çün-
kü hastayı ameliyattan 
çevirdiğiniz zaman onun 
cildindeki, kasındaki 
yaralanmaları, eklem-
lerindeki yaralanmaları 
aslında engellemiş oluyo-
ruz. Her hasta için bir çö-
züm değildir. Çünkü bazı 
hastalarda fıtığı inanıl-
maz büyük olduğu için 3. 
veya 4. derece dediğimiz 
patlamış fıtıklarda oldu-
ğu zaman bu sefer hasta-
lara da bu algolojik işlem 
fayda vermemekte. Tam 
tersine zarar bile verebil-
mekte. Doğru hasta seçi-
miyle hastaya muazzam 
bir konfor verirken, yan-
lış hasta seçiminde ise 
hastaya eziyet olabilir. 
Kullanılan yöntem, çok 
güzel bir yöntem. Çünkü 
hastalarımızın birçoğu 
patlamış fıtık olarak gel-
miyor. Birinci ve ikinci 
derece fıtık olarak geldiği 
için hastalarımızın bir-
çoğuna cevap verebilen 
güzel bir yöntem" dedi.

Türk Kızılay Alaşe-
hir Şubesi tarafından 
Alaşehir Devlet Hasta-
nesi Sosyal Marketine 
toplamda 600 kalemden 
oluşan giysi ve gıda yar-
dımı yapıldı.

Türk Kızılay Alaşehir 
Şubesi, Alaşehir Devlet 
Hastanesi bünyesinde 
faaliyet gösteren Sosyal 
Market’e 150 adet gıda 
ve 450 adet giysi yardımı 
yaptı. Yardımlar arasın-
da pijama, ayakkabı, iç 
çamaşırı, çocuk, genç ve 
yaşlılara uygun kulla-
nılmamış kıyafetler ile 
hasta mamaları yer aldı.

Türk Kızılay Alaşehir 
Şube Başkanı Nedim 
Yamak, yaptığı açıkla-
mada, "Alaşehir Devlet 
Hastanesi’nde tedavi 
gören ihtiyaç sahibi 
hastalarımız için hasta-
ne tarafından kurulan 
sosyal markette dağıtıl-
mak üzere tüm yaş grup-
larını kapsayan giyim 
ve mama yardımında 
bulunduk. Hastalarımı-
za acil şifalar diliyoruz." 
dedi.

Alaşehir Devlet 

Hastanesi Sağlık Bakım 
Hizmetleri Müdürü 
Nazan Karaman ise, 
yaklaşık üç yıl önce kur-
dukları sosyal marketin, 
ihtiyaç sahibi hastaların 
gereksinimlerini karşı-
lamak amacıyla faaliyet 
gösterdiğini belirterek, 
"Bu konuda bize destek 
veren Türk Kızılay’a 
teşekkür ediyoruz. Sos-
yal marketimiz hastane 
çalışanlarının özverisiy-
le oluşturuldu, bugün 
Kızılay’ın bağışlarıyla 
daha da zenginleşti" diye 
konuştu.

Alaşehir Devlet Has-
tanesi Başhekim Yar-
dımcısı Uzm. Dr. Kadir 
Çağatay Biçer de, sosyal 
markete yapılan yardım-
lardan dolayı Türk Kızı-
lay Alaşehir Şubesi’ne 
teşekkür etti.

Hastane bünyesinde 
kurulan sosyal market-
ten, servislerde yatan 
ihtiyaç sahibi hastalar 
görevli hemşire eşli-
ğinde hiçbir ücret öde-
meden giysi ve mama 
gibi ihtiyaçlarını temin 
edebiliyor.
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Niğde’de 1955 yılında Doğu Türkistan’dan göç eden Kazak Türkleri tarafından kuru-
lan Altay köyünde Kazak kültürü tüm canlılığıyla yaşatılmaya devam ediyor.

Başkan Arslan 
Yozgat’ın hiçbir zaman 

cezalandırılmadığını söyledi

Yozgatlı Kültür Bakanlığı 
Sanatçısı Raşit Öztürk 19 

yıldır ağaç parçalarını hayal 
gücüyle süslüyor

Yozgat Belediye Başkanı 
Kazım Arslan, Cumhuriyetin ilk 
yıllarında Yozgat’ın cezalandırıl-
dığı düşüncesinin şehir efsanesi 
olduğunu, Yozgat’ın cezalandı-
rılmadığın, işini iyi yapmayan 
insanların Yozgat’ı cezalanmış 
gibi bir duruma düşürdüğünü 
söyledi.

Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Yozgat’a gelişinin 101’nci yıl dö-
nümü, Cumhuriyet Meydanı’nda 
düzenlenen törenle kutlandı. 
Programda Yozgat Belediye 
Başkanı Kazım Arslan konuşma 
yaptı. Başkan Arslan konuşma-
sında milli birlik ve beraberlik 
vurgusu yaparak, "Yozgat’ımızı 
da iki kez ziyaret etmiştir. İlk 
ziyareti 15 Ekim 1924’te olmuş-
tur. Çok geç bir vakitte gelmesi-
ne rağmen halkımız büyük bir 
coşku ve heyecanla Atatürk’ü 
karşılamış ve bağrına basmıştır. 
O günkü tablo Yozgat insanı-
nın Cumhuriyetin değerlerine 
bağlılığını ve sadakatini gösteren 
çok önemli bir göstergedir. Aynı 
şekilde Ankara ile taşra arasın-
daki birliğin, beraberliğin, gönül 
bağının da bir göstergesi olmuş-
tur. Yozgat halkı o gün topyekûn 
şekilde Cumhuriyete sahip 
çıkmış, Cumhuriyetin değerle-
rine sahip çıkacağının işaretini 
vermiştir. Daha sonra 3 Şubat 

1934’te bir defa daha Yozgat’ı 
ziyaret etti. Yerköy İstasyonu’nda 
karşılanmıştır. Çok kötü bir hava 
olmasına rağmen Yozgatlı hem-
şehrilerimiz coşkuyla karşılamış, 
bağrına basmıştır. Bütün bunlar 
Yozgat’ın Cumhuriyet değerleri-
ne bağlılığını ve sadakatini göste-
rir ifadelerdir."
"Hiçbir zaman Yozgat 
cezalandırılmamıştır"

Başkan Arslan Yozgat hakkın-
daki cezalandırılma iddialarına da 
değindi. Arslan, "Yozgat gibi bazı 
Anadolu şehirlerinde anlatılan 
şehir efsaneleri vardır. Yozgat için 
de derler ki ‘Atatürk Yozgat’ı ceza-
landırdı.’ Bunu ben o günkü yöne-
ticilere başta Atatürk olmak üzere 
haksızlık yapıldığını düşünüyo-
rum. Hiçbir dönemde hiç kimse 
ne Yozgat’ı ne başka vilayeti ceza-
landırmamıştır. İş yapmaktan aciz 
birtakım bürokratlar, yöneticiler, 
siyasiler milletin hakkını huku-
kunu korumaktan aciz yöneticiler 
kendi başarısızlıklarını böyle bir 
bahanenin arkasına saklamak 
üzere gizlemeye çalışmışlardır. 
Hiçbir zaman Yozgat cezalandırıl-
mamıştır. Ama işini iyi yapama-
yan insanlar Yozgat’ı cezalanmış 
gibi bir duruma düşürmüşlerdir" 
cümlelerini kullandı.

Yozgat’ın Aydıncık ilçe-
sinde yaşayan Raşit Öztürk, 
ormanlık alandan topladığı 
ağaç parçalarına hayal gücüyle 
şekil veriyor.

Raşit Öztürk, emekli olduk-
tan sonra yerleştiği Kösrelik 
köyünde bağ bahçe işleriyle 
uğraşırken kağnı figürleriy-
le başladığı sanatını, odun 
parçacıklarına şekiller vererek 
sürdürüyor. Ormanda buldu-
ğu ağaçları, odun parçaları-
nı topluyor, hayal kuruyor, 
törpülüyor, zımparalıyor ve 
eserler üretiyor. Aynı zamanda 
2016 yılında Kültür Bakanlığı 
Sanatçısı ilan edilen Öztürk, 
sanatının daha geniş kitlelerce 
duyulmasını istiyor.
"Ağaçlara bakıp ne yapabile-
ceğimi düşünüyorum"

Öztürk, "Kök sanat işleriyle 
uğraşıyorum. Değnek, baston, 
hayvan figürleri, ağaç işleri 
yapıyorum. Bu konuda eğitim 
almadım. Emekli olduktan 
sonra köye geldim. Köyde 
bir şeyler ekip biçtik. Kağnı 
işleriyle başladım ve ağaç 
köklerinden bastonlar yaptım. 
Hayvan figürleri, ağaç koza-
lakları, otlardan ne bulursam 
aldım. Kuru ve bazen de yaş 
ağaçlardan bir şeyler yapmaya 
çalıştım. Evimiz oturulacak 
durumda değildi. Buraya Vali 
Bey geldi, ilgilendiler. Burası 
daha önce ahırdı. Kesilen ağaç-
lardan, dağlardan, bayırlardan 
malzeme topluyorum. Dağda 

gezerken önce ağacın altına 
bakıyorum. ‘Bu ağaçtan ne 
gibi bir şey yapabilirim?’ diye 
düşünüyorum. Taşları, ağaç 
parçalarını topluyorum" dedi.
"Buradaki ürünler eksilecek 
ki yeni bir şeyler yapayım"

Kök baston sergisine çok 
sayıda ziyaretçi geldiğini ifade 
eden Öztürk, "Gelenler mem-
nun dönüyor. Beğeniyor, takdir 
ediyor. Su kabaklarından da 
bir şeyler yapmaya çalıştım. 
Ceviz kütüklerinden yakma 
makinesiyle hayvan figürleri 
yapıyorum. Buradaki ürünler 
eksilecek ki ben de yeni bir şey-
ler yapayım. Burası yapılalı 4-5 
sene oldu. 2006’dan itibaren 
bu işle uğraşıyorum. 2016’dan 
beridir Kültür Bakanlığı sanat-
çısıyım. Unvanı baston, kağnı, 
hayvan figürleriyle elde ettim. 
İmtihana çağırdılar. Baston 
sanatçısı ilan edildim" şeklinde 
konuştu.

Kültür ve doğa turizmi açı-
sından önemli bir potansiyele 
sahip olan Niğde’nin Ulukışla 
ilçesine bağlı Altay köyü, her 
yıl artan ziyaretçi sayısıyla 
kentin alternatif turizm rota-
ları arasında öne çıkıyor. 1955 
yılında Doğu Türkistan’dan göç 
eden Kazak Türkleri tarafın-
dan kurulan köy, bugün hala 
geleneksel yaşam biçimini, 
mutfağını ve değerlerini koru-
yor. Kazak kültürünün özgün 
izlerini taşımaya devam eden 
köyde geleneksel kıyafetlerden 
yemeklere, müzikten at bini-
ciliğine kadar birçok kültürel 
unsur korunuyor. Kıl çadırlarda 
ikram edilen kımız (at sütü), 
Kazak mantısı, akçay (sütlü 
çay) ve Özbek pilavı gibi özgün 
lezzetler, okçuluk, at binme ve 
geleneksel kıyafetlerle düzenle-
nen etkinlikler, köyün kültü-
rel kimliğini ziyaretçilerine 
yaşatıyor.
"Türkiye’de tek örnek"

Ulukışla Kaymakamı Emir 
Osman Gökçe, Altay köyünün 
Türkiye’de benzeri olmayan bir 
kültürel mirasa sahip olduğu-
nu belirterek, "1955 yılında 
Kazak Türkü vatandaşlarımı-
zın bu bölgeye göç etmesiyle 
kurulmuş bir köyümüz burası. 
Köyümüz kendi karakteristik 
özelliklerini hala taşımaktadır. 
Bu yönüyle Türkiye’de tek köy 
olma özelliği taşımaktadır. 
Özellikle yemek kültürü hala 
yaşatılmaktadır. Köyümüzün 
turistik açıdan geliştirilmesi ve 
turistik tesislerin artırılması 
bizim için önem arz etmekte-
dir" dedi.

İl Kültür ve Turizm Mü-
dürü Elif Belkız Baştürk ise, 
Altay köyünün gastronomi ve 

kültürel çeşitliliğine dikkat çe-
kerek, "Gerek kültürüyle gerek 
gastronomisiyle Türkiye’nin 
pek çok ilinden farklı bir yapıya 
sahip. Buraya geldiğinizde 
Kazak mantısı, kımız, akçay, 
Özbek pilavı gibi özgün tatlarla 
karşılaşıyorsunuz. Ok atmak, 
ata binmek, kıl çadırda zaman 
geçirmek Orta Asya bozkır 
kültürünü yaşamanızı sağlıyor. 
Burası adeta yaşayan bir tarih 
ve herkesin mutlaka deneyim-
lemesi gereken bir yer" diye 
konuştu.

Altay köyünün ilk bebekle-
rinden biri olduğunu söyleyen 
köy sakinlerinden Abdulmen-
nan Balabakan, "1933 senesin-
de beyimiz Alp Han, Çinliler 
tarafından öldürüldü. Ardın-
dan oğlu Eliz Han dört yıl bo-
yunca Çinlilerle savaştı. Doğu 
Türkistan’dan Çin zulmünden 
kaçarak buraya geldik. 1937’de 

başlayan göç, Hindistan ve 
Pakistan üzerinden İstanbul’a 
uzandı. Ben o zaman 45-50 
günlük bebekmişim. Türkiye 
Cumhuriyeti bizi misafir etti, 
sonra burada ev verildi. Çiftçi-
lik yaparak hayatımıza devam 
ettik. O günden beri köyümüz, 
yurdumuz burası. Kültürümü-
zü burada yaşatıyoruz" diye 
konuştu.

Köy sakinlerinden Musa 
Erol ise, "Bu Altay köyü ilk 
kurulunca, ilk dünyaya gelen 
bebek benmişim. Onun için 
kendi köyümü bırakmak iste-
miyorum. Kazak geleneğini 
yaşatıyoruz" dedi.
"Orta Asya’nın kültürünü 
burada yaşıyoruz"

Altay köyünün sadece 
bir yerleşim yeri değil, aynı 
zamanda kültürel bir bellek 
olduğunu söyleyen ziyaret-

çiler ise, köydeki atmosferin 
etkileyici olduğunu belirttiler. 
Ziyaretçilerden Burçin Eser, 
"Kazakistan’a gitme şansımız 
olmadı ama burada o kültürü 
yaşadık. Okçuluk, ata binme, 
kımız içme gibi gelenekleri gör-
mek bizi çok mutlu etti. Halk 
çok sevecen, ortam çok güzel, 
herkesi buraya bekleriz" dedi.

Erdi Çam ise, "Buraya gelip 
bu kültürü yerinde görmek 
istiyordum. Kazakistan’a 
gitmeden bu kültürü tanımak 
mümkün. Buradaki insanlar 
çok misafirperver" diye konuş-
tu. Gözde Çam da, "Unuttu-
ğumuz Türk kültürünü böyle 
köyleri ziyaret ederek hatırla-
yabiliriz. Gerçekten yaşayan bir 
değerle karşılaştık. Kıl çadırda, 
otağlarda Orta Asya kültürünü 
hissetmek, bir film platosun-
daymış gibi" dedi.
Turizmde yeni bir rota

Tur rehberi Serdar Salcıoğlu 
da bölgenin alternatif turizm 
açısından büyük potansiyel 
taşıdığını vurgulayarak, "Reh-
berlerin ve acentaların klasik 
rotalardan çıkıp bu tür alterna-
tif rotaları değerlendirmeleri 
gerekiyor. Ülkemizin her köşe-
sinde olduğu gibi burada da ta-
nıtılmayı bekleyen güzellikler 
var. Altay köyü, kültürel miras 
açısından mutlaka görülmesi 
gereken bir yer" ifadelerini 
kullandı.

Yalnızca Kazak Türkleri-
nin göç hikayesini değil, aynı 
zamanda Türk kültürünün 
köklerine uzanan bir yaşam bi-
çimini temsil eden Alay köyü, 
ziyaretçiler için geçmişin ruhu-
nu bugüne taşıyan bir kültür 
hazinesi niteliğinde.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Mübadillerin torunları
 kültürlerini sanatla yaşatıyor

Altay köyünde Kazaklar Altay köyünde Kazaklar 
kültürlerini yaşatıyorkültürlerini yaşatıyor

Isparta’ya 1923 yılında 
Selanik’ten göç eden müba-
dillerin torunları, kültürle-
rini müzikle yaşatıyor. Türk 
Sanat Müziği Korosu’nda yer 
alan 82 yaşındaki Hasan Hü-
seyin Yıldızhan ise, alzaymı-
rı sanatla yenerek örnek bir 
başarı hikâyesine imza attı.

Isparta’nın Emre 
Mahallesi’nde faaliyet 
gösteren Lozan Mübadilleri 
Derneği, 2009 yılında Lozan 
Mübadilleri Vakfı’nın alt 
kuruluşu olarak kuruldu. 
Dernek, 1923 yılında Lozan 
Antlaşması kapsamında 
ata topraklarını bırakıp 
Türkiye’ye göç eden mübadil 
ailelerin kültürel mirasını 
yaşatmak ve gelecek kuşak-
lara aktarmak amacıyla fa-
aliyet gösteriyor. Isparta’ya 
yerleştirilen bin 200 hanelik 

mübadil topluluğunun 
torunları, bugün müzikle ve 
gelenekleriyle kültürlerini 
yaşatıyor.

Lozan Mübadilleri Derne-
ği, sadece konserlerle değil, 
aynı zamanda mutfak kültü-
rü, halk oyunları ve gelenek-

sel yaşam tarzını da kayıt 
altına alarak, Isparta’nın 
sosyal ve kültürel hayatına 
önemli katkılarda bulunu-
yor. Dernek yöneticileri, mü-
badillerin geride bıraktığı 
kültürel mirasın korunması 
ve gelecek kuşaklara akta-

rılması için çalışmalarına 
aralıksız devam ettiklerini 
belirtti.

Dernek Başkanı emekli 
öğretmen Haldun Özve-
ren, "Atalarımız daha çok 
Selanik ve çevresinden 
geldi. Devletimiz Isparta’ya 
bin 200 hane yerleştirdi. 
Derneğimizin amacı bu 
kültürü, gelenekleri ve hatı-
raları unutturmamak. Türk 
Sanat Müziği Koromuzla 
her yıl bayramlarda ve özel 
günlerde konserler veriyo-
ruz. Şu anda 10 Kasım’da 
Valiliğimiz bünyesinde 
gerçekleşecek olan Atatürk’ü 
anma programı için konser 
provalarımızı sürdürüyoruz. 
500 civarında üyemiz var, 
koromuzda ise yaklaşık 60 
kişi aktif olarak görev yapı-
yor" dedi.
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, AK Parti MKYK toplantısında Gazze’yle ilgili bir 
sunum yaptı. Fidan, İsrail'in Gazze'deki ateşkese rağmen rahat duracak bir ülke ol-
madığını söyleyerek, "Yönünü tekrar Lübnan'a, Suriye'ye ve İran'a çevirebilir” dedi.

BAKAN FIDAN: 
İSRAIL RAHAT DURMAZ

"SAHADAN GELEN HER SÖZ, 
MECLIS RAPORUNA DÖNÜŞECEK"

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, önceki gün yapılan 
AK Parti MKYK toplantısında 
Gazze'de kurulması planlanan 
uluslararası görev gücü hakkın-
da konuştu. Edinilen bilgilere 
göre Erdoğan, "Macron, 'Görev 
gücüne asker verir misiniz?' 
diye sordu. Ben de 'Niye verme-
yelim?' dedim. Gazze'de kurula-
cak askeri mekanizmaya dahil 
olabiliriz. Burada önemli olan 
hangi şartlarda orada bulunaca-
ğımız" dedi.

Bölgenin imarı dahil 
Gazze'de daha yapılacak çok iş 
olduğunu söyleyen Erdoğan, 
"Gazze'de kırılgan da olsa bir 
güven iklimi oluştu. Sorun 
çözüldü gözüyle bakmamak 
gerekiyor. Asıl olması gereken 
bu değil fakat bir nebze nefes 
aldırır. Bunu sadece 'ateşkes 
imzaladılar' diyerek küçümse-
mek kimsenin haddi de hakkı 
da değildir. Biz deklarasyondaki 
iradenin sonuna kadar arkasın-
da duracağız. Tüm aksaklıklara 

rağmen 350'ye yakın TIR'ımız 
Gazze'ye giriş yaptı. 400'den 
fazla TIR'ımız ise giriş için 
bekliyor. Başta dünya ve İslam 
ülkeleri olmak üzere hem ülke 
olarak hem millet olarak hem 
de parti olarak bizim büyük so-
rumluluğumuz var. Gazze'deki 
soykırımın unutulmayacağın-
dan emin olmalıyız. Bağımsız 
bir Filistin Devleti kurulana 
kadar çalışmalıyız" ifadelerini 
kullandı.

Muhalefetin kutuplaştırıcı 

tavrı hakkında da yorum yapan 
Erdoğan, "Belediyelerdeki yol-
suzluklar bir bir ortaya dökü-
lüyor. Bunlar ortaya çıktıkça 
muhalefet kutuplaşmayı artı-
rıyor. Birlik ve beraberliğimizi 
sekteye uğratmayalım, güçlü 
olalım. Önümüzdeki süreç daha 
çetin olacak." değerlendirmesi-
ni yaptı.

Toplantıda Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan da bir sunum yap-
tı. Türkiye Gazetesi'nin haberi-
ne göre Fidan, İsrail askerinin 
Gazze'den 3 aşamalı çekilme 
planını harita üzerinden MKYK 
üyelerine anlattı. Bölge için 
İslam ülkeleri arasındaki iş 
birliğinin sürmesi gerektiği-
nin altını çizen Fidan, ABD ile 
irtibatın kesilmemesi gerektiği-
ni vurguladı. İsrail askerinin 3 
aşamalı çekilme planını harita 
üzerinden anlatan Fidan, "İsra-
il, Gazze'deki sakinlikten sonra 
potansiyel olarak rahat duracak 
bir ülke değil. Yönünü tekrar 
Lübnan'a, Suriye'ye ve İran'a 
çevirebilir. Gazze'de ilk aşama 
esir takasından sonra gerçekleş-
ti. Üçüncü çekilme uluslararası 
görev gücü bölgeye yerleştikten 
sonra olacak. Adil bir sistem 
olacaksa Türkiye orada olmalı." 
değerlendirmesini yaptı. Ayrıca 
Fidan, Suriye'de SDG'nin yakın-
dan takip edildiğini kaydetti.

nOğuz Şayir

TBMM Engelli Bireyle-
rin Sorunlarını Araştırma 
Komisyonu Başkanı ve AK 
Parti İzmir Milletvekili Meh-
met Muharrem Kasapoğlu, 
Mardin’de düzenlenen 
bölgesel istişare toplantısın-
da "Amacımız; eğitimden 
istihdama, sağlıktan erişi-
lebilirliğe kadar her alanda 
engelli bireylerimizin yaşam 
kalitesini artıracak güçlü 
politikaları ortak akılla şe-
killendirmek" dedi.

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) Engelli 
Bireylerin Sorunlarını Araş-
tırma Komisyonu, bölge-
sel istişare toplantılarına 
Mardin’den başladı. Valili-
ğin ev sahipliğinde düzen-
lenen toplantıda, Komisyon 
Başkanı ve AK Parti İzmir 
Milletvekili Mehmet Muhar-
rem Kasapoğlu, sivil toplum 
kuruluşları, yerel yönetim 
temsilcileri, akademisyen-
ler, uzmanlar ve vatandaş-
larla bir araya geldi.

Komisyonun 3 Temmuz 
itibarıyla çalışmalarına 
başladığını hatırlatan 
Kasapoğlu, Mardin buluş-
masının sadece bir toplantı 
değil, sahadan gelen sesin 
Meclis’e taşındığı önemli 
bir adım olduğunu söyledi. 
Kasapoğlu, "Komisyonumuz 
sahadaki sesi doğrudan din-

leyecek, notlarımızı alacak 
ve önerileri raporlaştırarak 
Meclis raporumuza taşıya-
cağız. Amacımız; eğitimden 
istihdama, sağlıktan erişi-
lebilirliğe kadar her alanda 
engelli bireylerimizin yaşam 
kalitesini artıracak güçlü 
politikaları ortak akılla şe-
killendirmek" dedi.

Bugüne kadar 90’dan 
fazla sivil toplum örgütü 
ve 250’ye yakın paydaşla 
istişarelerde bulunduklarını 
belirten Kasapoğlu, "Artık 
sahadayız, yerinde gözlem-
leyeceğiz. Her öneri bizim 
için ayrı bir başlık" ifadeleri-
ni kullandı.
"Mardin’den Türkiye’ye ya-
yılan ortak akıl çağrısı"

Kasapoğlu, Mardin top-
lantısının sembolik önemi-
ne dikkat çekerek, "Mardin, 
bir arada yaşamanın en gü-
zel örneklerinden biridir. Bu 
nedenle ilk bölgesel toplan-
tımızı burada yapmak iste-
dik. Mardin’den yükselecek 
her öneri, tüm Türkiye’ye 
ışık tutacak" dedi.

Toplantılarda belirle-
nen sorunların "acil, kısa, 
orta ve uzun vadeli" eylem 
planlarına ayrılacağını ifade 
eden Kasapoğlu, "Bizim için 
rapor sadece bir belge değil, 
uygulanabilir bir yol haritası 

olacak. Hedefimiz; ayrımcı-
lığa sıfır tolerans, erişilebi-
lirliğe tam kararlılıktır" diye 
konuştu.
"Dinleyeceğiz, yazacağız, 
takip edeceğiz"

Komisyonun çalışma 
anlayışını üç kelimeyle 
özetleyen Kasapoğlu, "Din-
leyeceğiz, yazacağız, takip 
edeceğiz. Sivil toplumun ve 
vatandaşlarımızın katkıları-
nı dikkatle dinleyeceğiz, alı-
nan notları raporlaştıracağız 
ve ilgili kurumlarla süreci 
yakından takip edeceğiz. Bu 
yalnız Gazi Meclis’imizin 
değil, milletin ortak çalış-
masıdır" dedi.
"Bu ülkenin imkanları 
hepimizin"

Kasapoğlu, konuşması-
nın sonunda, "Bu ülkenin 
imkanları hepimizin. Engel-
leri sistemden, mekandan 
ve alışkanlıklarımızdan 
birlikte kaldıracağız" dedi.

Kasapoğlu, katılımcılara 
teşekkür ederek toplantı çık-
tılarının komisyon raporuna 
dahil edileceğini belirtti.

Toplantı, engelli birey-
lerin ve ailelerinin yaşadığı 
sorunların paylaşılması, 
iyi uygulama örneklerinin 
aktarılması ve çözüm öneri-
lerinin değerlendirilmesiyle 
devam etti.

"HALKIMIZ VE GENEL
 BAŞKANIMIZ ILE BÜYÜK BIR 
COŞKUYA ORTAK OLACAĞIZ"

MILLI PARKLAR’A ILIŞKIN 
KANUN TEKLIFI KOMISYON’DA

Yeniden Refah Partisi 
(YRP) Kayseri İl Başkanı Ali 
Özcan, Genel Başkan Fatih 
Erbakan’ın Kayseri’de 
düzenlenecek 3. Olağan 
Kongre’ye katılacağını 
söyleyerek, "Halkımız ve 
genel başkanımız ile büyük 
bir coşkuya ortak olacağız" 
dedi.

YRP Genel Başkanı 
Fatih Erbakan’ın kongre ile 
beraber yeni il başkanlığı 
binasının da açılışını yapa-
cağını söyleyen İl Başkanı 
Ali Özcan, "Genel başka-
nımız Allah nasip ederse 
Cuma günü Kayseri’de 
olacak. Kayseri’de 3. Ola-
ğan Kongremizi gerçekleş-
tirmek için bizlerle beraber 
olacak. Kayseri ziyareti 
kapsamında esnaf ziyaret-
lerimiz olacak ve Kayseri’de 
yeni il binamızın açılışı 
olacak. Ardından da kongre 
programımız hayata geçe-
cek. Kongremiz stadyum 
yanındaki Atatürk Kapalı 
Spor Salonu’nda olacak. 
Teşkilatımız bu konu ile 
alakalı hazırlıklarını yaptı. 
Tek eksiğimiz Kayseri hal-
kımız kaldı. İnşallah hal-
kımız da güzel bir teveccüh 
göstererek salonu doldurur-
sa genel başkanımızla bera-
ber büyük bir coşkuya ortak 
olacağız. Genel başkanımız 
saat 16.00 sıralarında 
Kayseri’de olacak, ardın-
dan kongrenin bitmesi ile 

beraber de uğurlayacağız 
Ankara’ya kendisini" dedi. 
Özcan, Kayseri’nin iktidar 
yükselişinin başladığı yer-
lerden bir tanesi olacağını 
söyleyerek, "Sahada nere-
deyse tüm çalışmalarımızı 
tamamladık. Geri sayım 
başladı diyebiliriz. Duyuru 
ve tanıtım açısından 
çalışmalarımız bittiğinde 
Kayseri, Yeniden Refah 
Partisi’nin kongresine 
şahitlik edecek. Milli görüş 
davasını omuzlayan, aşkla 
yürüten Yeniden Refah 
Partisi, Kasım ayında da 
büyük kongresini gerçek-
leştirecek. Kayseri’nin de 
aslında iktidar yükselişinin 
başladığı yerlerden bir 
tanesi olacağı kanaatinde-
yiz. Geçtiğimiz seçimlerde 
Kayseri’deki oy oranımız 
aslında bizim potansiye-
limizi de ortaya koydu. 
Vatandaşlarımız güzel 
bir teveccüh gösterdi. Bu 
konuda da inşallah bundan 
sonraki süreçte de üzerine 
koyarak devam edeceğiz. 
Genel başkanımız geldi-
ğinde tabi ülke genelinde 
güzel ve heyecan uyandıra-
cak açıklamalarını da bek-
liyoruz. Genel başkanımız 
bulunduğu şehirle ilgili 
birkaç konuya da değinir. 
Bununla alakalı da rapor-
larımızı sunduk. İnşallah 
kendinden dinleriz bunları 
da" ifadelerini kullandı.

Tarım, Orman ve 
Köyişleri Komisyonu, AK 
Parti Kahramanmaraş Mil-
letvekili Vahit Kirişçi baş-
kanlığında Milli Parklar 
Kanunu ve Bazı Kanunlar 
İle 375 Sayılı Kanun Hük-
münde Kararnamede De-
ğişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi’ni görüşmek 
üzere toplandı.

Komisyon toplantısı-
nın açılışında konuşan 
Kirişçi, "Teklif, Doğa 
Koruma ve Milli Parklar 
Genel Müdürlüğüne 175 
Sayılı Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesi’yle Tarım 
ve Orman Bakanlığı’na 
bağlı kamu tüzel kişiliğine 
haiz ve özel bütçe bütçeli 
kuruluş olarak yeniden 
yapılandırılmasından 
kaynaklı çeşitli kanunlar-
da yapılan değişikliklerle 
birlikte uyum sağlan-
ması, milli park, tabiat 
parkı, tabiat anıtı, tabiatı 
koruma alanı, sulak alan 
ve yaban hayatı geliştirme 
sahalarının kaynak de-
ğerleri korunarak tabiata 
olan ilginin artırılması ve 
doğa turizminin gelişti-
rilmesi, sürdürülebilir av 
ve yaban hayatı yönetim-
lerinin sağlanması için av 
ve yaban hayvanlarının 
doğal yaşam ortamlarıy-
la birlikte korunmaları, 
geliştirilmeleri, kaçak 
avcılığın önlenmesi ve 
av kaynaklarının milli 
ekonomi açısından faydalı 
olacak şekilde değerlendi-
rilmesi, korunan alanların 
ilan edilmesi, tabiatın ve 

biyolojik çeşitliliğin etkin 
bir şekilde korunması ve 
sürdürülebilir güzel bir 
biçimde yönetilmesi" diye 
konuştu.

Teklife ilişkin konuşan, 
AK Parti Sivas Milletvekili 
Rukiye Genç Toy, "Ülkemi-
zin doğal mirasını koru-
ma yolunda önemli bir 
adımı atmış olacağız. Tabii 
benim için milli farklar 
konusu çok önemli ve 
benim için çok yeni değil. 
Bu konu kanun teklifinden 
bağımsız olarak uzun süre-
dir içinde bulunduğum ve 
devam eden bir süre ihtiva 
ediyor. Çünkü alan koruma 
çalışmaları kapsamında 
geçtiğimiz Temmuz ayında 
kendi seçim bölgem olan 
Sivas’ın doğal akvaryumu, 
berrak suyu ve turkuaz ma-
visi görünümüyle Gökpı-
nar Gölü ve sedef hastalığı-
nın yeryüzündeki tek doğal 
tedavimi merkezi olan 
şifalı balıklarıyla Kangal 
Balıklıgöl Milli Parklar Ka-
nunu gereğince Tabiat Par-
kı ilan edilmiş oldu. Doğa 
Koruma ve Milli Parklar 
Genel Müdürlüğümüz ile 
yakın temas içinde akade-
misyenlerimizle, yerel un-
surlarla birlikte başından 
beri çalıştığımız, takipçisi 
olduğumuz gelişmeler ile 
bu güzide mekanlarımızın 
daha iyi korunarak gelecek 
nesillere aktarılmasını 
sağlamış olduk. Ayrıca 
turizm potansiyelini geliş-
tirerek yeni destinasyonlar 
oluşturulmasına vesile 
olduk" dedi.

CHP GENEL BAŞKANI 
ÖZEL: "SARIYER’DE SON
 3 SEÇIMDIR PARTIMIZ

 KAZANIYOR"

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, par-
tisi tarafından Sarıyer’de düzenlenen 
mitinge katıldı.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
İstanbul’un Sarıyer ilçesinde partisi 
tarafından düzenlenen "Millet İrade-
sine Sahip Çıkıyor" mitingine katıldı. 
Sarıyer Cumhuriyet Meydanı’nda 
düzenlenen mitingde konuşan Özel, 
"Sarıyer’de son 3 seçimde partimiz ka-
zanıyor. 19 ayda 52 ton safalt dağıttık 
6750 metre kanal döşedik. 20 yıllık 
içme suyu sorununu Fatih Sultan ve 
Baltalimanı mahallelerinde çözdük. 6 
mahallede 40 yıllık altyapı sorunlarını 
çözdük. İlk sosyal tesis Kireçburnu’nda 
açtık. 2 yaşam vadisini, Büyükdere 
Atatürk Fidanlığı’nı, Hacıosman Ata-
türk Kent Ormanı’nı, Cendere Sanat 
Müzesi’ni, Sarıyer’e ve şehrimize ka-
zandırdık. Son seçimlerde İstanbul’da 
39 ilçede 28 ilçeyi hedefledik 26’sını 
kazandık. Türkiye’de Ege’de hiç alın-
madık bir il bırakmadık. Türkiye coğ-
rafyasının yüzde 65’ni, ekonominin 
yüzde 80’ini 31 Mart’ta hep birlikte 
kazandık. Seçim akşamı sandıklar 
açılırken eskisi gibi mesaj gelmedi. 
Önceden moralinizi bozmayın görev 
yerinizi bırakmayın sandıkları terk 
etmeyin derdik. 31 Mart ruhu şu. Aynı 
mesaj geldi ama şöyle geldi. Birazdan 
Türkiye’nin dört bir yanından birbirin-
den güzel haberler alacaksınız. Sevinip 
de sandığı bırakmayın. Son ıslak im-
zalı tutanağı imzalamadan göreviniz 
başından ayrılmayın. Bu değişimin 
ruhudur" diye konuştu.



SPOR 1117 EKİM 2025 CUMA

Kasımpaşa’nın Senegalli santrforu Pape Habib Gueye, Süper Lig’de 
Victor Osimhen, Tammy Abraham, Paul Onuachu, En Nesyri gibi yıldız 
golcülerin oynadığını, ancak buna rağmen sezon sonunda gol krallığı 

sıralamasında zirvede yer almak istediğini söyledi.
KEREM KAYAARASI, 

ARAP KULÜPLERININ 
RADARINDA

"GÖZTEPE’YLE 
AVRUPA’YA GITMEK 

ISTIYORUZ"

KASIMPAŞALI PAPE GUEYE, 
GÖZÜNÜ GOL KRALLIĞINA DIKTI!

Antalyaspor’un 19 yaşındaki santrfo-
ru Kerem Kayaarası’ya, Körfez ülkeleri 
ilgi gösteriyor.

Fenerbahçe altyapısında yetişen ve 
Teknik Direktör Jose Mourinho tarafın-
dan profesyonel yapılan 19 yaşındaki 
Antalyasporlu futbolcu Kerem Kayaarası, 
Türk futbolunun uzun süredir ihtiyaç 
duyduğu pivot santrfor profiliyle öne 
çıkıyor. Gücü, hava toplarındaki haki-
miyeti ve sırtı dönük oyun becerileriyle 
dikkat çeken Kayaarası, Fenerbahçe’de 
oynarken Galatasaray derbisinde attığı 4 
golle ön plana çıktı.

U19 Milli Takımı’nda forma giyen 
Kerem Kayaarası, burada da etkili oyu-
nuyla göze çarparken, onun geleceğin 
A Milli Takımı için aday isimlerinden 
biri olarak kabul edilmesini sağladı. 
Fenerbahçe’den, Antalyaspor’a transfer 
olan 19 yaşındaki futbolcu, burada daha 
rahat bir ortamda kendini geliştirme im-
kanı buluyor. Akdeniz ekibinin gençlere 
şans veren yapısı da Kerem’in kendini 
göstermesi için önemli bir avantaj sağ-
lıyor.

Genç futbolcunun yeteneği yalnızca 
Türkiye’de değil, yurt dışında da ilgi gör-
dü. Özellikle Körfez ülkelerinin kulüple-
ri, genç santrforu radarına aldı.

Fenerbahçe’den Suudi Arabistan’ın 
güçlü kulüplerinden Al Hilal’e 22 milyon 
Euro bedelle transfer olan Yusuf Akçiçek, 
Arap kulüplerinin Türk futbolundaki 
genç yeteneklere bakış açısını da değiş-
tirdi.

Bu hafta Doha’da oynanan Katar - 
BAE maçında Kerem Kayaarası’nın me-
najeri tribündeydi. Burada Kerem adına 
ilk görüşmelerin başladığı öğrenildi. He-
nüz resmi bir anlaşma olmasa da Körfez 
kulüplerinin ilgisi olduğu belirtildi.

Kerem’in babası, eski Fenerbahçeli 
Hakan Kayaarası, oğlunun en büyük 
amacının A Milli Futbol Takımı’nda 
oynamak olduğunu söyledi. Üstelik 
Kayaarası ailesi, üç jenerasyondur 
Fenerbahçe’de top koşturan bir futbol 
ailesi olarak da dikkat çekiyor.

Göztepe Teknik Direktörü Stanimir Sto-
ilov, hedeflerinin Avrupa’ya gitmek olduğu-
nu ve sarı-kırmızılı taraftarların desteğiyle 
de bunu başaracaklarına inandığını söyledi.

Sezona büyük hedeflerle başladıklarını 
ifade eden Stoilov, "Bunları aslında hocalar 
ve oyuncular, bir takım olarak tüm bunları 
biz oluşturduk. Bu sezon Süper Lig’de 2. 
yılımız ve bu gerçekten çok önemli bir yıl 
bizim adımıza. Şu ana kadar hak ettiğimiz 
puanları ve sonuçları aldığımızı düşünü-
yorum. İyi bir başlangıç yaptık sezona ama 
çok fazla geliştirmemiz gereken nokta var. 
Şu ana kadar savunmada geçen seneye göre 
daha kompakt bir takımız ve iyi işler ortaya 
çıkarıyoruz. Ama hücum hattında çok fazla 
gol kaçırıyoruz. Bu yüzden hücumda çok 
fazla çalışmalı ve kesinlikle çok daha iyi ol-
malıyız. Aynı zamanda herkesin bildiği bir 
şey var ki bu bir sır değil. Takımda bazı po-
zisyonlarda özellikle hücum hattında reka-
beti artırmamız gerekiyor. Bunun için, yeni 
yıla kadar toplayabileceğimiz maksimum 
puanı almalı ve orada gerekli takıma doku-
nuşları yapmamız gerekiyor. Şu ana kadar 
kendimizi sürekli geliştirmeye çalışıyoruz 
ama kesinlikle ben her şeyin iyi olduğunu 
düşünmüyorum. Şu anda geliştirmemiz 
gereken ve üzerine çalışmamız gereken çok 
fazla nokta var" dedi.

Kasımpaşa’nın sezon başında kad-
rosuna kattığı 25 yaşındaki futbolcu 
Pape Habib Gueye, Süper Lig’deki 
hedefleri, Teknik Direktör Shota Ar-
veladze ile ilişkisi, gol krallığı yarışı 
gibi birçok konuda İhlas Haber Ajansı 
(İHA) muhabirine açıklamalarda 
bulundu.
"İlk 3 maç hayal kırıklığıydı"

Pape Gueye, Trendyol Süper Lig’de 
sezonun ilk haftalarında istedikle-
ri sonuçları alamadıklarını ancak 
takım olarak geri dönüşe inandıkla-
rını söyledi. Gueye, "İlk 3 maç bizim 
için hayal kırıklığı oldu. İstediğimiz 
puanları alamadık. Aslında çok kötü 
performans göstermedik. Puan alabi-
leceğimiz maçlar oldu ama ilk 3 maç 
özelinde bunu başaramadık. Fakat 3 
maç sonrasında çok iyi oyuncularımız 
olduğunu, güçlü iyi bir takım olduğu-
muzu, buradan geri dönebileceğimizi 
biliyorduk. Sonrasında oynadığımız 
maçta aldığımız galibiyet ve o form 
durumu, kendimize olan inancımız 
da bu sonuçları getirdi" ifadelerini 
kullandı.
"Süper Lig’e adaptasyon sorunu 
yaşamadım"

Kariyeri boyunca farklı ülkelerde 
forma giydiğini hatırlatan Senegalli 
futbolcu, yeni bir ülkeye alışma-
nın kendisi için zor olmadığını dile 
getirdi. Gueye, "Süper Lig’de takımlar 
futbol oynamayı seviyor. Ben de bu 
rekabetin parçası olmayı seviyorum. 
O yüzden adaptasyonla alakalı prob-
lem yaşamadım" şeklinde konuştu. 
Süper Lig’in kalitesine de değinen 26 
yaşındaki futbolcu, Türkiye’de hem 
fiziksel hem teknik olarak iyi futbol-
cuların bulunduğunu belirtti.
"Ligde en çok gol atan oyuncu 
olmak istiyorum"

Ligde 3 golü bulunan başarılı 
futbolcu, hem kişisel hem de ta-
kım hedefleri sorulduğunda ise net 
konuştu. "Elimden geldiğince takıma 
yardımcı olmak ve gol atmak istiyo-
rum. Ligde en çok gol atan oyuncu ol-
mak istiyorum" diyen Kasımpaşa’nın 
santrforu, takım hedeflerine yönelik 
de, "Herkesin sonunda mutlu olduğu 
önemli bir başarı kazanmak istiyo-

rum. Takım olarak sezon sonunda 
herkesin aldığımız sonuçlardan, elde 
ettiğimiz sıralamadan mutlu olması-
nı istiyorum" cümlelerine yer verdi.

Kasımpaşa’nın Senegalli santrfo-
ru Pape Habib Gueye, Süper Lig’de 
Victor Osimhen, Tammy Abraham, 
Paul Onuachu, En Nesyri gibi yıldız 
golcülerin oynadığını, ancak buna 
rağmen sezon sonunda gol krallığı 
sıralamasında zirvede yer almak iste-
diğini söyledi.

Kasımpaşa’nın sezon başında kad-
rosuna kattığı 25 yaşındaki futbolcu 
Pape Habib Gueye, Süper Lig’deki 
hedefleri, Teknik Direktör Shota Ar-
veladze ile ilişkisi, gol krallığı yarışı 
gibi birçok konuda İhlas Haber Ajansı 
(İHA) muhabirine açıklamalarda 
bulundu.
"İlk 3 maç hayal kırıklığıydı"

Pape Gueye, Trendyol Süper Lig’de 
sezonun ilk haftalarında istedikle-

ri sonuçları alamadıklarını ancak 
takım olarak geri dönüşe inandıkla-
rını söyledi. Gueye, "İlk 3 maç bizim 
için hayal kırıklığı oldu. İstediğimiz 
puanları alamadık. Aslında çok kötü 
performans göstermedik. Puan alabi-
leceğimiz maçlar oldu ama ilk 3 maç 
özelinde bunu başaramadık. Fakat 3 
maç sonrasında çok iyi oyuncularımız 
olduğunu, güçlü iyi bir takım olduğu-
muzu, buradan geri dönebileceğimizi 
biliyorduk. Sonrasında oynadığımız 
maçta aldığımız galibiyet ve o form 
durumu, kendimize olan inancımız 
da bu sonuçları getirdi" ifadelerini 
kullandı.
"Süper Lig’e adaptasyon sorunu 
yaşamadım"

Kariyeri boyunca farklı ülkelerde 
forma giydiğini hatırlatan Senegalli 
futbolcu, yeni bir ülkeye alışma-
nın kendisi için zor olmadığını dile 
getirdi. Gueye, "Süper Lig’de takımlar 

futbol oynamayı seviyor. Ben de bu 
rekabetin parçası olmayı seviyorum. 
O yüzden adaptasyonla alakalı prob-
lem yaşamadım" şeklinde konuştu. 
Süper Lig’in kalitesine de değinen 26 
yaşındaki futbolcu, Türkiye’de hem 
fiziksel hem teknik olarak iyi futbol-
cuların bulunduğunu belirtti.
"Ligde en çok gol atan oyuncu 
olmak istiyorum"

Ligde 3 golü bulunan başarılı 
futbolcu, hem kişisel hem de ta-
kım hedefleri sorulduğunda ise net 
konuştu. "Elimden geldiğince takıma 
yardımcı olmak ve gol atmak istiyo-
rum. Ligde en çok gol atan oyuncu ol-
mak istiyorum" diyen Kasımpaşa’nın 
santrforu, takım hedeflerine yönelik 
de, "Herkesin sonunda mutlu olduğu 
önemli bir başarı kazanmak istiyo-
rum. Takım olarak sezon sonunda 
herkesin aldığımız sonuçlardan, elde 
ettiğimiz sıralamadan mutlu olması-
nı istiyorum" cümlelerine yer verdi.
"Shota Arveladze bana güven 
veriyor"

Teknik Direktör Shota Arveladze 
ile iyi bir ilişkisi olduğunu sözlerine 
ekleyen lacivert-beyazlı oyuncu, ho-
casının kendisine güvendiğini ve bu-
nun sahadaki performansına olumlu 
yansıdığını söyledi. Gueye, "Kendi-
mi çok iyi ve rahat hissediyorum. 
Çünkü futbolda size güvenilmesi çok 
önemlidir. Ben de elimden geldiğince 
bu güveni boşa çıkarmamaya çalışıyo-
rum. Shota Arveladze hocanın bana 
verdiği güveni sahada en iyi şekilde 
göstermeye çalışıyorum ve bu güven 
sayesinde kendimi çok iyi ve rahat 
hissediyorum" dedi.
"Tecrübelerini ve tavsiyelerini 
benimle paylaşıyor"

Eski bir santrfor olan Shota 
Arveladze’nin tecrübe ve tavsiyele-
rini kendisiyle paylaştığından da 
bahseden Pape Gueye, "Çoğu zaman 
tecrübelerini ve tavsiyelerini benim-
le paylaşıyor. Ne yapmam, nerede 
pozisyon almam gerektiği konusunda 
tavsiyeler veriyor. Ben de zaten öğ-
renmek ve gelişmek için buradayım. 
Onu dinliyorum ve tavsiyelerini uygu-
lamaya çalışıyorum" diye konuştu.

PROFESYONEL LIGDE PROFESYONEL LIGDE 
ÇIKTIKLARI ILK ÇIKTIKLARI ILK 

MAÇTA SEYIRCILERI MAÇTA SEYIRCILERI 
DIŞARIDA KALDIDIŞARIDA KALDI

Juventus forması giyen giyen 
milli futbolcu Kenan Yıldız, 2025 
Akdeniz Mükemmelliyet Ödülü’ne 
layık görüldü. Kenan, İtalya Kültür 
Bakanlığı’nın ev sahipliğinde 20 
Ekim Pazartesi günü Roma’da düzen-
lenecek törenle ödülüne kavuşacak.

2025 Akdeniz Mükemmelliyet 
Ödül Töreni, İtalya Kültür Bakanlığı 
ev sahipliğinde Roma’da düzen-
lenecek. 20 Ekim Pazartesi günü 
gerçekleştirilecek törene, aralarında 
büyükelçiler, başkonsoloslar, kültür 
ataşeleri, kamu kurumları temsil-
cileri ve sivil toplum kuruluşlarının 
yer aldığı çok sayıda yerli ve yaban-
cı davetli katılacak. İtalya Kültür 
Bakanlığı Garanti Komitesi (CUG), 
İtalya Dışişleri Bakanlığı, İtalyan 
Spor Basını Birliği (USSI), AIPS Avru-
pa (Uluslararası Spor Basını Derneği) 
ve İtalyan Olimpiyat Komitesi’nin 
(CONI) destek verdiği organizasyonda 
Portekizli futbol efsanesi Luis Figo ve 
Juventus formasi giyen milli futbolcu 
Kenan Yıldız başta olmak üzere, Ak-
deniz coğrafyasına kültürel, sportif 
ve sosyal katkılar sunan birçok önem-
li isme ödül verilecek.

Bu yıl ödül alacak isimlerden biri 
de kadın futbolunun İtalya’daki en 
önemli temsilcilerinden Valentina 
Giacinti olacak. Galatasaray’da top 
koşturan Giacinti, sarı-kırmızılı 
takımdaki performansıyla da dikkat 
çekti.

KENAN YILDIZ, 2025 
AKDENIZ MÜKEMMELLIYET 
ÖDÜLÜ’NE LAYIK GÖRÜLDÜ

Bölgesel Amatör Lig (BAL) temsil-
cisi Söğütspor’un ilk profesyonel lig 
maçında stat yetersiz kalınca seyircisi 
dışarıda kaldı.

Söğütspor, tarihinde ilk kez müca-
dele ettiği BAL’daki ilk karşılaşmasında 
tribünler tamamen dolarken, stadyum 
kapasitesinin yetersiz kalması nedeniy-
le çok sayıda taraftar içeri alınamadı. 
Maçı izlemek için ilçeye Bilecik’in dört 
bir yanından gelen futbolseverler, tri-
bünlerde yer bulamayınca kale arkası 
bölgesinden dahi müsabakayı izleme-
lerine izin verilmedi. Bu nedenle birçok 
taraftar, takımlarına destek olamadan 
ayrılmak zorunda kaldı.
"Takımımızın bu ligde kalıcı olması 
için, taraftarın desteği şart"

Taraftar grupları, yaşanan bu 
durumdan duydukları üzüntüyü dile 
getirerek, "Yıllar sonra ilk defa BAL Ligi 
heyecanı yaşarken, Söğütspor’umuzu 
destekleyememek bizleri derinden 
üzdü. Tribünler doldu, dışarıda yüzler-
ce insan kaldı. Takımımızın bu ligde 
kalıcı olması için taraftarın desteği 
şart. En kısa zamanda Söğüt’e yakışır, 
kapasitesi daha yüksek bir tribün dü-
zenlemesi yapılmasını talep ediyoruz" 
ifadelerini kullandı.
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Mustafa, işgal altındaki Batı Şeria'nın 
Ramallah şehrinde düzenlenen bir etkinlikte 
yaptığı konuşmada, Hamas ve İsrail arasında 
yapılan ateşkes sonrasına dair açıklamalarda 
bulundu.

Filistin'in, İsrail'in Gazze'ye yönelik 2 
yılı aşkın süren soykırımından, "başkenti 
Kudüs olan bağımsız bir devlete dönüşeceği" 
sözünü veren Mustafa, "New York Bildirgesi 
ve bugüne kadar 159 ülkenin tanınması, bu 
yolda kaydettiğimiz ilerlemenin en iyi kanıtı-
dır." ifadelerini kaydetti.

Mustafa, "İnşallah, savaşlardan, işgal-
den, (yasa dışı İsrail) yerleşimlerden uzak 
ve işsizliğin olmadığı bağımsız bir devlet 
istiyoruz." dedi.

Gazze halkına seslenen Mustafa, "Bu 
felakette yalnız bırakılmayacaksınız. İhtiyaç 
olan sadece ateşkes değil, hayatın tüm yön-

lerinin yeniden canlandırılmasıdır." ifadelerini 
kullandı.

Mustafa, Filistin yönetiminin Gazze'de 
ateşkes sonrası sürece ilişkin, "Zor koşullara 
ve karmaşık ortama rağmen hükümeti-
miz Gazze'nin yeniden inşası için planlarını 
tamamladı. Bu konuda ulusal, bölgesel ve 
uluslararası taraflarla görüşmelerini sürdürü-
yor." şeklinde konuştu.

Gazze Belediyesi: Felaketi yaşıyo-
ruz, acil kara, hava ve deniz yardım 
köprülerine ihtiyacımız var

Gazze Belediyesi Sözcüsü Hüsnü Meh-
na, AA muhabirine yaptığı açıklamada, Gazze 
Şeridi'ne insani yardımların ulaşımı için hem 
karadan hem de hava ve denizden köprülerin 
oluşturulması çağrısında bulundu.

İsrail ile Hamas arasında ateşkes ve esir 
takasının yürürlüğe girdiği cuma gününden 

itibaren ana caddeleri açma çalışmalarını 
başlattıklarını dile getiren Mehna, enkazı kal-
dırmak için 140 milyon dolar gibi bir meblağa 
ihtiyaç duyulduğunu belirtti.

İsrail saldırıları nedeniyle evleri yıkı-
lanların evlerine geri dönmeleri için Katarlı 
komiteyle çalışmalar başlattıklarına işaret 
eden Mehna, İsrail'in saldırıları sonucu Gazze 
Belediyesi'nin elinde sadece bir adet ağır iş 
makinesinin kaldığını söyledi.

 Kentteki altyapıya yönelik yıkım 
80-85 oranında

Gazze kentindeki altyapıya yönelik 
yıkımın 80-85 oranında olduğunu anlatan 
Mehna, "İsrail ordusu, Gazze kentinde 810 
kilometre uzunluğundaki caddeleri yıkarak 
toprak yollara çevirdi. Gazze'de yolların yeni-
den açılması için ağır iş makinelerine ihtiyaç 
var." dedi.

"GAZZE'NIN YENIDEN IMARI IÇIN HAZIR OLDUĞUNU" AÇIKLADI"GAZZE'NIN YENIDEN IMARI IÇIN HAZIR OLDUĞUNU" AÇIKLADI

Adana’nın merkezinde, Ramazanoğlu 
Camii Konferans Salonu’nda gerçekleşecek 
bu özel gecede, Gazze’de yaşanan insanlık 
dramına dikkat çekilmesi hedefleniyor. 
Etkinlik saat 18.00’de başlayacak ve duygu 
dolu anlara sahne olacak.

Organizasyonun ev sahipliğini Sarıçam 
Belediyesi ve Adana Sivil İnisiyatif Meclisi 
(ASİM) üstlenirken, birçok önemli yayın 
organı ve STK da bu gecede yer alacak. 
Etkinlik, hem bilgilendirici hem de vic-
dani sorumluluğu hatırlatıcı bir atmosfer 
oluşturmayı amaçlıyor.

Konuşmacı Kadrosu Dikkat Çekiyor: 
Alanında Uzman İsimler Sahne Alacak

Gecede sahne alacak isimler, gündem 
yaratacak açıklamalara imza atmaya ha-
zırlanıyor:

Siham Şahin – Filistinli gazeteci ola-
rak yaşadıklarını, birebir tanıklık ettiği 
olayları anlatacak.

Mustafa Armağan – Tarihçi ve yazar 
kimliğiyle, Filistin davasının geçmişten 
bugüne uzanan derin köklerine ışık tuta-
cak.

Doç. Dr. Levent Ersin Orallı – Dış 
politika uzmanı olarak Filistin meselesini 
uluslararası ilişkiler bağlamında değerlen-
direcek.

Hamza Mercanoğlu – Etkinliğin mo-
deratörlüğünü üstlenecek gazeteci-yazar, 
geceyi yönlendirecek ve önemli diyalogları 
gündeme taşıyacak.
Duyguların ve Gerçeklerin 
Harmanlanacağı Anlamlı Bir Gece

Henüz gerçekleşmemiş olmasına rağ-
men Adana’da şimdiden gündem yaratan 
bu etkinlik, Gazze’de yaşanan trajedilere 
dikkat çekmek, toplumsal farkındalık 
oluşturmak ve Filistin halkına manevi 
destek vermek amacıyla düzenleniyor.

Etkinliğe çok sayıda katılım beklenir-
ken, konuşmaların sosyal medyada viral 
olması ve geniş yankı uyandırması da 
kuvvetle muhtemel.
Gecede Neler Bekleniyor? 
Katılımcılar Ne Umuyor?

Programda sadece konuşmalar değil; 
duygusal anekdotlar, tarihi bilgiler ve 
güçlü mesajlar yer alacak. Katılımcılar, 
bu gecede sadece dinlemekle kalmayacak, 
vicdanlarının sesine kulak verecek.

Sosyal medyada “Adana Filistin Da-
yanışma Gecesi” etiketi şimdiden kulla-
nılmaya başlanırken, organizasyonun 
YouTube ve Instagram üzerinden de canlı 
yayınlanması bekleniyor.
Medya Destekli, Geniş Katılımlı
Bir Organizasyon Geliyor

YeniBirlik, Yeni Devir ve Sebilürreşad 
gibi basın organlarının da desteklediği ge-
cede, sivil toplumdan akademiye, medya-
dan yerel yönetime kadar birçok temsilci 
yer alacak. 

Filistin için kalpler bu kez 
Adana’da atacak! 17 Ekim 

2025 Cuma akşamı, Adana'da 
düzenlenecek “Filistin Da-

yanışma Gecesi”, vicdanlara 
dokunacak konuşmalarla, 

güçlü mesajlarla ve anlamlı 
buluşmalarla hafızalara 
kazınmaya hazırlanıyor.

ADANA'DA FILISTIN IÇIN 
TEK YÜREK OLUNACAK!TEK YÜREK OLUNACAK!

17  EKİM 2025 CUMA

GAZZE’NIN KALBI 
ADANA’DA ATACAKADANA’DA ATACAK

Sarıçam Belediyesi, sivil toplum kuruluşları ve medya şirketleri iş birliğinde bugün düzenlene-
cek. "Filistin Dayanışma Gecesi”, Filistinli Gazeteci Siham Şahin, Tarihçi Mustafa Armağan, Dış 

Politika Uzmanı Doç. Dr. Levent Ersin Orallı ve Yenidevir Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hamza 
Mercanoğlu’nun katılımıyla gerçekleştirilecek. Etkinlik, konunun tarihsel kökenleri, uluslararası 

boyutu ve insani dramı üzerine bilgi odaklı ve disiplinler arası bir değerlendirme sunmayı amaçlıyor.

Filistin meselesine odaklanacak 
kapsamlı bir değerlendirme platformu, 
17 Ekim 2025 Cuma akşamı Adana'da 
kuruluyor. Sarıçam Belediyesi ve Adana 
Sivil İnisiyatif Meclisi (ASİM) İHH Adana 
Şubesi, Yenidevir gazetesi, Yenibirlik ga-
zetesi ve Sebilürreşad’ın iş birliğiyle Ra-
mazanoğlu Camii Konferans Salonu’nda 
düzenlenecek olan "Filistin Dayanışma 
Gecesi”, konuyu akademik ve basın pers-
pektiflerinden analiz etmeyi amaçlıyor.

Saat 18.00’de başlayacak etkinlik, 
Gazze'deki mevcut insani kriz ve Filistin 
davasının tarihi derinliğini, alanın-
da yetkin isimlerin sunumlarıyla ele 
alacak. Organizasyonun temel hedefi, 
toplumsal farkındalığı artırmanın yanı 
sıra, meselenin uluslararası ve tarihsel 
bağlamını net bir zeminde tartışmaya 
açmak olarak belirlendi.

Gecenin dikkat çeken konuşmacı 
kadrosu, disiplinler arası bir bakış açısı 
sunacak şekilde kurgulandı: Filistinli 
Gazeteci Siham Şahin, sahadan edindiği 
birincil gözlemleri ve güncel durumu, 
gazetecilik perspektifiyle dinleyicilere 
aktaracak. Birebir tanıklıklar üzerinden 
krizin insani boyutuna odaklanıla-
cak. Yenidevir Yazarı-Tarihçi Mustafa 
Armağan, Filistin meselesinin Osmanlı 
döneminden günümüze uzanan tarihsel 
ve kültürel köklerini, akademik bir çer-
çevede ele alacak. Dış politika ve güncel 
olayların tarihsel arka planı aydınla-
tılacak. Yenidevir Yazarı-Dış Politika 
Uzmanı Doç. Dr. Levent Ersin Orallı, 
Filistin-İsrail sorununu uluslararası hu-
kuk, bölgesel dengeler ve küresel siyaset 
bağlamında değerlendirecek. Türkiye 
ve bölge ülkelerinin konuya yaklaşımı 
analiz edilecek. Etkinliğin moderatörlü-
ğünü Yenidevir Genel Yayın Yönetmeni 
Hamza Mercanoğlu yapacak.

Organizasyona, sadece yerel yöne-
tim ve sivil inisiyatifler değil Yenidevir, 
YeniBirlik ve Sebilürreşad gibi basın or-
ganları da destekliyor. Etkinlik, YouTube 
ve Instagram üzerinden de canlı yayın-
lanacak. Organizasyonun, tartışılan 
başlıklar ve sunumların niteliği itiba-
rıyla ulusal gündemde de yankı bulması 
öngörülüyor.
nZafer Çalışkan
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Gazze'deki mevcut insani kriz ve Filistin da-
vasının tarihi derinliğini, alanında yetkin 
isimlerin sunumlarıyla ele alacak. Organi-
zasyonun temel hedefi, toplumsal farkında-
lığı artırmanın yanı sıra, meselenin ulusla-
rarası ve tarihsel bağlamını net bir zeminde 
tartışmaya açmak olarak belirlendi.

Gecenin dikkat çeken konuşmacı kadro-
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Osmanlı döneminden günümüze uzanan 
tarihsel ve kültürel köklerini, akademik bir 
çerçevede ele alacak. Dış politika ve güncel 
olayların tarihsel arka planı aydınlatılacak. 
Yenidevir Yazarı-Dış Politika Uzmanı Doç. 
Dr. Levent Ersin Orallı, Filistin-İsrail soru-
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ve küresel siyaset bağlamında değerlendi-
recek. Türkiye ve bölge ülkelerinin konuya 
yaklaşımı analiz edilecek. Etkinliğin mode-
ratörlüğünü Yenidevir Genel Yayın Yönet-
meni Hamza Mercanoğlu yapacak.

Organizasyona, sadece yerel yönetim ve 
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